



## Дорогие друзья!

Сердечно поздравляем с Днем работника службы скорой медицинской помощи!

В скорой медицинской помощи работают специалисты особой закалки, стойкие и самоотверженные люди. Врачи, фельдшеры, медсестры, водители, диспетчеры — в любое время суток вы с честью выполняете свой врачебный долг, проявляете сочувствие и сострадание к каждому пациенту.

Служба скорой медицинской помощи Краснодарского края — это шесть тысяч специалистов, настоящих профессионалов своего дела.

Не зная выходных и праздников, вы работаете с колоссальной нагрузкой, ежедневно принимаете около пяти тысяч вызовов. И только в прошлом году спасли более двухсот тысяч жизней.

В период пандемии вы оказались на передовой в борьбе с опасным вирусом, рискуя собой, помогали другим. Сегодня во многом благодаря вашему самоотверженному труду в крае сохраняется стабильная эпидемиологическая ситуация.

Со своей стороны мы продолжим создавать для вас достойные условия работы, модернизировать службу и обновлять парк машин скорой медицинской помощи.

Друзья! От души желаем вам крепкого здоровья, энергии и терпения! Благополучия и добра вашим близким! С праздником!

Глава администрации  
(губернатор)  
Краснодарского края  
В. И. КОНДРАТЬЕВ

Председатель  
Законодательного Собрания  
Краснодарского края  
Ю. А. БУРАЛЧКО

## ВНИМАНИЕ!

Отделения Почты России в Краснодарском крае изменят график работы в майские праздники

**Первое и девятое мая** станут выходными днями для всех почтовых отделений края.

**Тридцатого апреля и восьмого мая** почтовые отделения на всей территории края закроются на час раньше.

**Второго мая** отделения Почты России будут работать по обычному графику, **третьего мая** будут принимать клиентов в соответствии с графиком субботы, **а десятого мая** — по режиму работы воскресенья.

**С четвертого по седьмое мая** все почтовые отделения на Кубани будут работать в обычном режиме.

Уточнить график работы почтовых отделений или найти на карте ближайшее открытое отделение можно на сайте [roschta.ru](http://roschta.ru) или в мобильном приложении Почты России. Установить приложение можно, перейдя на мобильном устройстве по ссылке [roschta.onelink.me/YTrI/2ff3e10](http://roschta.onelink.me/YTrI/2ff3e10).

## Читайте в номере

Стр. 10

### Стоянка разрешена

В редакции краевой газеты «Кубань сегодня» прошел круглый стол по организации платных муниципальных автопарковок.

Для Краснодара нехватка парковочных мест, особенно в центре города, — вопрос важнейший и, как следствие, остросоциальный. Такие темы обладают уникальным свойством: какое бы решение ни предлагалось, всегда найдутся критики, которые будут выступать против нововведений. В то же время нельзя не отметить, что ситуация с парковками в центре города приобрела черты решения.

Об этом и не только рассказали заместитель председателя комитета по промышленности, транспорту и связи городской Думы Краснодара Алексей Бердников, генеральный директор ООО «Городские парковки» Дмитрий Передрей и начальник отдела развития парковочного пространства Департамента транспорта и дорожного хозяйства администрации Краснодара Роман Мануйлов.



# Символ Великой Победы

В ПРЕДВЕРИИ ВЕЛИКОГО ПРАЗДНИКА — ДНЯ ПОБЕДЫ НАШЕГО НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ — ПО ВСЕЙ РОССИИ ПРОХОДИТ ПАТРИОТИЧЕСКАЯ АКЦИЯ «ГЕОРГИЕВСКАЯ ЛЕНТА»

Для миллионов людей не только нашей страны, но и за рубежом георгиевская лента является символом воинской славы защитников родного Отечества, памяти и связи поколений.

Впервые патриотическая акция «Георгиевская лента» прошла в 2005 году и с того времени стала традиционной, ежегодной. Миллионы людей прикрепляют георгиевскую ленту к одежде, таким образом демонстрируя всенародную гордость за Великую Победу и искреннее уважение к воинам, сражавшимся за свободу нашей Родины.

Цель патриотической акции «Георгиевская лента» — не дать забыть новым поколениям, кто и какой ценой одержал победу в Великой Отечественной войне и освободил мир от фашизма, чьими наследниками мы являемся, кем и чем должны гордиться и кого помнить.

Наши воины бились насмерть на всех рубежах в жесточайших боях на земле, на море, в небе. Люди всех национальностей и вероисповеданий сражались за каждую пядь родной земли. Наши героические воины доказали, что только вместе можно сокрушить беспощадного врага, защитить свои дома, семьи, детей, родную страну.

Защитники Отечества показали бессмертный пример сплоченности и любви к своей Родине, проявили мужество и несгибаемую силу духа. Одержали над нацизмом безоговорочную победу и прославили в веках девятое мая 1945 года.

Мы всегда будем помнить, что этот беспримерный подвиг совершил именно советский народ. В самое трудное время войны, в решающих сражениях, определивших исход кровопролитной борьбы с фашизмом, наш многонациональный народ был один на многотрудном, героическом и жертвенном

пути к Великой Победе колоссального исторического значения для судеб всего мира.

И георгиевская лента — это знак благодарности всем, кто завоевал для нас Великую Победу ценой бессмертного подвига. Она по внешнему виду и сочетанию цветов напоминает об огне и дыме военных сражений, о победах, одержанных нашими соотечественниками.

Георгиевская лента — это тонкая нить, которая сплавливает людей, целые поколения, бережно хранящие память о подвигах наших воинов в Великой Отечественной войне.

В Краснодаре георгиевскую ленту можно получить с 12 до 16 часов по адресам: улица Красная, 122, Главная городская площадь; сквер имени Г. В. Жукова; сквер «Сердце Губернского» и Фестивальный сквер.

Максим МАКСИМОВ

## ПРОИЗВОДСТВО

# Поступательное развитие

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел рабочую встречу с руководством крупного холдинга, работающего на Кубани.**

Холдинг объединяет крупный пивобезалкогольный комбинат и производителя солнечных и аккумуляторных батарей для космических аппаратов, а также винодельческую компанию в Темрюкском районе. Были обсуждены перспективы развития предприятий на территории Краснодарского края.

Вениамин Кондратьев отметил, что комбинат и завод — одни из крупнейших предприятий в Краснодарском крае. Эти производства удалось сохранить в непростых условиях последних лет.

— Важно, чтобы и в текущих экономических условиях заводы продолжали работать, наращивали производство, расширяли ас-



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев провел рабочую встречу с руководством крупного холдинга, работающего на Кубани

сортимент и занимали рынок. Для этого в регионе есть все инструменты поддержки: льготные займы Фонда развития промышленности, налоговые преференции, сопровождение инвестиционных проектов на всех этапах реализации, — сказал глава края.

Вениамин Кондратьев отметил, что три года назад на заводе по производству сол-

нечных и аккумуляторных батарей запустили новую линию, модернизировали оборудование в цехах. Благодаря этому сегодня в условиях санкций космическая отрасль России обеспечена уникальными солнечными батареями и аккумуляторами.

Завод — это полностью отечественное предприятие, на котором трудится молодой

и инициативный коллектив. Здесь развивают гражданское направление, работают над электроникой, чипами.

Что касается винной компании, то здесь планируют создать безотходное производство, которое не имеет аналогов в России и Европе. Специальная установка позволит перерабатывать отходы виноделия и получать удобрения, масло, жмых и муку из виноградной косточки. Также на предприятии собираются создать специальный пруд. В нем будут скапливаться сточные воды, которые в дальнейшем обеспечат капельный полив виноградников.

Как подчеркнул Вениамин Кондратьев, Кубань — главный винодельческий регион России. Край всегда открыт для инвестиций в эту важную для экономики отрасль.

— В прошлом году провели инвентаризацию земель, пригодных для выращивания винограда, изменили краевое законодательство и запретили их застройку, поддерживаем закладку новых молодых саженцев, что в конечном итоге позволит обеспечить страну качественным вином в условиях сегодняшних вызовов, — сказал губернатор Кубани Вениамин Кондратьев.

## ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

## Не снижая объемов

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев сообщил о том, что средства из резервного фонда страны направят на компенсацию затрат в связи с удорожанием стройматериалов.**

В соответствии с распоряжением правительства РФ в ближайшее время регионам доведут 2,2 миллиарда рублей для компенсаций по строительству сорока школ. Кубань получит 130 миллионов рублей на компенсацию строительства школы на 1550 мест в микрорайоне Почтовом в Краснодаре, которую возведут по нацпроекту «Образование».

— Безусловно, рост стоимости стройматериалов сегодня отражается на цене контракта. Это серьезная дополнительная нагрузка на краевой бюджет. Несмотря на сложности, в новых экономических условиях мы сохраняем свои обязательства и не снижаем объемов социального строительства. Благодарен правительству за такую поддержку. Сегодня ждем одобрения заявки на 130 миллионов рублей и в мае планируем заключить соглашение о получении средств. Также готовим документы еще на две строящиеся школы: на 1550 мест по улице Спортивной в Анапе — на 102 миллиона рублей и на 1100 мест в Пятнадцатом микрорайоне Новороссийска — на 119 миллионов. Такую работу проведем и по другим крупным объектам образования, — сказал Вениамин Кондратьев.

Было озвучено, что всего на сегодняшний день в Краснодарском крае по госпрограммам и нацпроектам одновременно возводят 29 школ, 25 детских садов. Из краевого бюджета в 2022 году на строительство школ выделили более десяти миллиардов рублей.

# В интересах края и страны

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев посетил предприятие, созданное на базе завода имени Седина.**

Вениамин Кондратьев вместе со своим заместителем Александром Руппелем и руководителем Департамента промышленной политики края Иваном Куликовым осмотрели механический цех, где делают детали для токарно-карусельных станков.

Губернатор Кубани сказал, что еще шесть лет назад завод с уникальной производственной базой мог исчезнуть навсегда. Совместными усилиями удалось дать ему вторую жизнь, сохранить сединскую инженерную школу.

— На предприятии создают высокотехнологичные станки, привлекают молодых талантливых инженеров. В результате продукция получается качественной и широко востребованной в энерго- и атомном машиностроении, оборонно-промышленном комплексе. Развитие высокотехнологичного станкостроения способно укрепить всю промышленную отрасль края, сделать ее конкурентоспособной, что необходимо для развития импортозамещения, — подчеркнул глава края.

Идея губернатора Кубани по созданию предприятия на базе завода имени Седина



Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев посетил предприятие, созданное на базе завода имени Седина

получила мощное развитие. С 2019 года завод изготовил десятки станков и обрабатывающих центров, которые отправились в различные регионы России и за границу. В планах дальнейшее наращивание темпов производства.

За три года объемы производства завода выросли почти в пять раз. На предприятии освоили всю линейку продукции, которую выпускал завод имени Седина, и модернизировали ее. Сегодня предприятие имеет статус российского производителя, что позволяет поставлять оборудование на все крупные предприятия.

Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев подчеркнул, что западные санкции открывают новые возможности для российских предприятий. Поэтому надо не упустить момент и использовать ситуацию, чтобы укрепить позиции Краснодарского края как одного из лидеров отечественного тяжелого машиностроения.

— В это непростое время предприятие работает в интересах края и всей страны. Для нашего региона это важно, чтобы сохранить стабильность, — отметил Вениамин Кондратьев.

## ПАМЯТЬ

## Важная задача

**Глава администрации (губернатор) Краснодарского края Вениамин Кондратьев рассказал о сохранении исторических зданий, монументов и памятных мест в регионе.**

— На Кубани находится 19,5 тысячи объектов культурного наследия разных исторических эпох. Наша задача — сохранить и передать их следующим поколениям. За последние шесть лет отреставрировали 150 памятников. В этом году приведем в порядок более тридцати объектов, — сказал глава края.

Он уточнил, что почти пятнадцать тысяч исторических объектов на Кубани — архео-

логические, 1,3 тысячи — памятники архитектуры, возраст которых превышает сто лет. В 2021 году в крае отремонтировали сорок подобных объектов. В их числе историческое здание «Второе Общественное собрание» по улице Красноармейской, 48, где сейчас размещается Театр Защитника Отечества.

В настоящее время реставрируют 21 памятник, по еще двенадцати разрабатыва-

ют проекты. Среди них женское городское и епархиальное училища, дом купца Лихацкого, здание на углу улиц Гоголя и Красноармейской, в котором откроют краевой Дом журналистики.

Вениамин Кондратьев подчеркнул, что на особом контроле находятся монументы, памятные знаки и братские могилы, увековечивающие память погибших при защите Отечества, — их почти полторы тысячи.

— Большинство создавали в послевоенные годы из недолговечных материалов, и сейчас эти памятники истории требуют ремонта. В 2021 году мы привели в порядок больше тысячи объектов, в этом — более тысячи двухсот, — сказал губернатор Кубани.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА

# Массовый охват

**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Власов посетил спортивные объекты Славянского района.**



**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Александр Власов посетил спортивные объекты Славянского района**

Вице-губернатор Кубани проинспектировал строительство центра единоборств, который будет состоять из просторного тренировочного зала с трибунами, тренажерного зала, душевых, раздевалок, тренерских комнат. Местные жители смогут заниматься здесь дзюдо, вольной борьбой, самбо. На возведение центра выделили 152 миллиона рублей. Объект планируют сдать в эксплуатацию до конца этого года.

Александр Власов сказал, что за последние несколько лет в Славянском районе открыли четыре спортивные площадки и малобюджетный комплекс. Сегодня кроме строящегося центра единоборств возводят универсальный спорткомплекс в станице Петровской, в текущем году на эти цели предусмотрено 34,5 миллиона рублей из краевого бюджета. Также до конца года проведут капитальный ремонт здания и трибун на стадионе спортшколы хутора Бараниковского.

Затем в спортивной школе «Олимпиец» Александр Власов пообщался с воспитанниками, осмотрел условия тренировочного процесса. В манеже проводят занятия по легкой атлетике, прыжкам на батуте, спортивным танцам, тхэквондо и другим видам спорта, а также тренировочные сборы сильнейших легкоатлетов страны, соревнования всех уровней.

На территории спортивного комплекса «Лидер» вице-губернатор встретился со спортсменами, тренерами и персоналом. В комплексе проводят тренировки более чем по десяти видам спорта, регулярно организуют соревнования всероссийского и международного уровней. В бассейне «Дельфин» в рамках спортивного, адаптивного и ветеранского плавания занимаются жители ближайших районов.

В завершение рабочего объезда вице-губернатор на территории ДЮСШ «Юность» открыл краевые семейные спортивные игры «Стартуем вместе». Объект реконструировали в 2019 году. На ремонтные работы выделили пятьдесят миллионов рублей. На сегодняшний день спортивный комплекс «Юность» считается одним из лучших комплексов юга России. Здесь

проводят крупные всероссийские турниры, тренировочные сборы по различным видам спорта.

В рабочей поездке вице-губернатора Кубани Александра Власова также принял участие министр физической культуры и спорта Кубани Серафим Тимченко.

После рабочего объезда спортивных объектов состоялась расширенная коллегия Министерства физической культуры и спорта Краснодарского края с участием вице-губернатора Кубани Александра Власова, руководящего состава Министерства физкультуры и спорта, краевых госучреждений, заместителей глав районов, а также представителей ряда краевых спортивных федераций.

Как отметил Александр Власов, основные задачи сегодня — это развитие массового, детско-юношеского и любительского спорта. В связи с этим планируется проведение новых краевых соревнований, а также кубков губернатора по игровым видам в различных возрастных категориях. В числе приоритетов строительство новых объектов, развитие спортивной инфраструктуры и цифровизация отрасли.

Было озвучено, что по итогам прошлого года все муниципалитеты края превысили показатели 2020 года. Несмотря на пандемию, провели ряд крупных соревнований: только в Спартакиаде трудящихся, краевом фестивале «ГТО», кубках губернатора по футболу и баскетболу принял участие почти миллион человек. Капитально отремонтировали шесть муниципальных спортивных объектов. В крае работают 65 центров ГТО и 892 места тестирования, зарегистрировано почти 1,5 миллиона человек, активно развивается 45 базовых видов спорта. На территории региона действуют 275 спортивных организаций.

На коллегии также обсудили цифровую трансформацию сферы спорта и опыт государственно-частного партнерства при строительстве спортивных объектов, после чего вице-губернатор Александр Власов и министр спорта Серафим Тимченко вручили спортсменам, тренерам и управленцам краевые и федеральные награды.

## Поддержка на региональном уровне

**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова провела совещание, посвященное организации питания и обеспечению им детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов.**

Анна Минькова сказала, что в этом году на уровне федерации принимаются изменения в законе «Об образовании», которые помогут региональной власти регламентировать эту работу.

— Пока законодательных норм не было, мы на краевом уровне помогаем данным категориям граждан и направляем деньги в муниципалитеты на питание и детей с ограниченными возможностями здоровья, и детей-инвалидов без такого статуса. Питание предусмотрели тем, кто учится очно в школе, а тем, кто на домашнем обучении, — компенсацию, — отметила вице-губернатор Кубани.

Было озвучено, что в Краснодарском крае более тридцати тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, которые имеют право на данную льготу. Из них более восьми тысяч обучаются и проживают в государственных учреждениях. И почти шесть тысяч детей с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов находятся на домашнем обучении.



**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Анна Минькова провела совещание, посвященное организации питания и обеспечению им детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов**

Как сказала министр образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Елена Воробьева, с первого января 2022 года в крае созданы условия для обеспечения бесплатным двухразовым питанием детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов, не имеющих этого статуса, за счет средств регионального бюджета. Краснодарский край один из немногих субъектов, которые взяли на себя обязательства по обеспечению их двухразовым бесплатным питанием.

В общей сложности на данную меру поддержки из краевого и муниципального бюджетов направлено более пятисот миллионов рублей. С апреля текущего года все муниципальные образования производят выплаты компенсаций ежемесячно.

Анна Минькова поручила муниципалитетам на местах усилить информационную работу с родителями и объяснить им, из чего складывается сумма, как получить компенсацию и как ее оформить.

ЛИЧНЫЙ ПРИЕМ

## На особом контроле

**По поручению главы администрации (губернатора) Краснодарского края Вениамина Кондратьева его заместитель Анна Минькова провела личный прием граждан.**

В частности, жители Кореновского района попросили капитально отремонтировать школу №7 в станице Дядьковской. В учреждении пять корпусов, самый старый из которых 1888 года постройки.

Первый заместитель министра образования, науки и молодежной политики края Сергей Пронько сообщил, что контракт на разработку проектно-сметной документации уже заключили в феврале этого года. Капитальный ремонт в рамках госпрограммы «Развитие образования» планируют провести в 2024–2025 годах.

В свою очередь Анна Минькова отметила, что дети должны как можно раньше начать получать знания в достойных условиях.

— Ждем проектно-сметную документацию с экспертизой. Берем на себя обязательства ускорить сроки и в следующем году постараемся начать капитальный ремонт, — сказала Анна Минькова.

Следующее обращение граждан касалось капитального ремонта Старонижестеблиевской участковой больницы. Проектно-сметную документацию для этого объекта разработали в 2021 году,

она уже получила положительное заключение госэкспертизы. Средства на ремонт выделили в рамках программы «Развитие здравоохранения». Сейчас проводят конкурсные процедуры, определяют подрядчика. Завершить работы планируют до конца 2022 года.

Жители края также задавали вопросы по поводу ремонта кровли в образовательном учреждении, поставки медицинского оборудования в поликлинику. Каждое обращение детально проработали, решением проблем займутся профильные специалисты.

Анна Минькова напомнила, что исполнение поручений, прозвучавших на личном приеме граждан, находится на особом контроле со стороны руководства края.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

## Серьезный потенциал

**Заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Андрей Коробка посетил в Гулькевичском районе Первомайскую селекционно-опытную станцию сахарной свеклы.**

Было озвучено, что по поручению губернатора Кубани Вениамина Кондратьева в крае продолжается работа по импортозамещению в семеноводстве. Андрей Коробка сказал, что Краснодарский край производит 25 процентов сахара в стране.

— При имеющихся ресурсах совместно с Министерством науки и высшего образования РФ, Минсельхозом России и ведущими научными семеноводческими центрами даже в условиях санкций и

ограничений мы сможем не допустить стагнации сахарной отрасли, — подчеркнул вице-губернатор и отметил, что для развития отрасли руководству Первомайской селекционно-опытной станции необходимо в кратчайшие сроки разработать проект краевой программы семеноводства сахарной свеклы.

— Мы в этом году сев свеклы практически завершили. Регион готовится к посевной кампании 2023 года. Благодаря работе научного центра мы сможем пол-

ностью закрыть потребности края в отечественных семенах сахарной свеклы и в перспективе поставлять их в другие регионы страны, — отметил Андрей Коробка.

Прозвучало, что начальный этап процесса по увеличению производства семян научный центр уже прошел. Прозвучало предложение задействовать для работы земли семеноводческих центров и предприятий края, а в гулькевичском техникуме организовать агрономический факультет для закрытия потребности в кадрах.

По словам Андрея Коробки, в рамках работы по импортозамещению семян сахарной свеклы в регионе продолжают оказывать поддержку из краевого бюджета предприятиям, закупаящим отечественные семена.



# Законодательная

70-Я СЕССИЯ

**В кубанском парламенте состоялась очередная, 70-я сессия. Ее провел председатель ЗСК Юрий Бурлачко. В пленарном заседании принял участие прокурор Краснодарского края Сергей Табельский. Депутаты рассмотрели около тридцати вопросов, направленных на решение первостепенных задач в жизнедеятельности региона.**

## На чем экономить нельзя

На сессии был рассмотрен проект изменений в законе о бюджете территориального фонда обязательного медицинского страхования (ТФОМС) на 2022 год и плановый период 2023–2024 годов.

Директор фонда Надежда Губриева доложила парламентариям об основных поправках, о которых идет речь в документе.

Как отметил председатель ЗСК, расходы территориального фонда обязательного медицинского страхования края будут увеличены на 2,3 миллиарда рублей.

— Большая часть этих средств традиционно направлена на завершение расчетов за оказанную медпомощь жителям Краснодарского края и других субъектов. По всем страховым случаям будет произведена полная оплата.

В числе расходов закладываются средства на получение дополнительного профессионального образования нашими медиками. Обучение специалистов — это та статья расходов, на которой нельзя экономить. В мире постоянно появляются новые способы и методы лечения, разрабатываются лекарственные препараты. Все жители, а также гости Краснодарского края должны быть уверены: в случае необходимости они получат быструю и качественную медицинскую помощь, — прокомментировал принятие документа Юрий Бурлачко.

На оплату стоимости оказания медпомощи гражданам, застрахованным в других регионах, планируется дополнительно направить более 415 миллионов рублей.

Почти 240 миллионов рублей предусмотрено на обеспечение оказания первичной медпомощи застрахованным гражданам, в том числе заболевшим ковидом.

Порядка трехсот миллионов рублей будет направлено на софинансирование расходов медицинских организаций на оплату труда врачей, а также на стимулирующие выплаты медработникам за выявление онкозаболеваний в ходе медосмотров.

По итогам обсуждения депутаты утвердили законопроект сразу в двух чтениях.

## Почему важен массовый спорт

Парламентарии приняли закон «О внесении изменения в статью 6 Закона Краснодарского края „О физической культуре и спорте в Краснодарском крае“». Документ был разработан по инициативе губернатора Кубани Вениамина Кондратьева.

Министр физической культуры и спорта региона Серафим Тимченко, выступивший на сессии, рассказал об основной поправке к проекту закона. Документом предусмотрено наделить Министерство физической культуры и спорта Краснодарского края полномочием по разработке и утверждению методических рекомендаций по порядку использования населением объектов спорта, находящихся в государственной собственности Краснодарского края или муниципальной, в том числе спортивной инфраструктуры образовательных организаций во внеурочное время.

Комментируя принятое решение, председатель ЗСК напомнил, что кубанские спортсмены на многих соревнованиях в России и за ее пределами прославили родной край. Но есть еще и массовый спорт, которому, как подчеркнул



# Решение важных задач



Юрий Бурлачко, в регионе уделяется достаточно большое внимание, и это направление не менее важно, ведь оно имеет непосредственное отношение к укреплению здоровья населения, активному долголетию людей.

— Условия для доступа к занятиям физкультурой и спортом должны быть у всех жителей Краснодарского края. Сейчас ежегодно строятся новые стадионы, спортзалы и физкультурно-оздоровительные центры. Востребованность их высока и продолжает расти, поскольку идеи здорового образа жизни становятся всё более популярными. В спортзалах и на спортплощадках формируется здоровье нации, и задача органов власти всех уровней — не только создавать новые спортобъекты, но и обеспечивать максимально эффективное использование имеющейся спортивной инфраструктуры, — сказал председатель ЗСК.

## Новое в избирательном процессе

Парламентарии внесли изменения в ряд законов с целью совершенствования регионального выборного законодательства. Инициативы

были представлены избирательной комиссией региона.

Парламентарии приняли законы «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Краснодарского края» и «О внесении изменений в Закон Краснодарского края „Об избирательной комиссии Краснодарского края“».

По словам председателя крайизбиркома Алексея Черненко, поправки разработаны в целях совершенствования правового регулирования порядка подготовки и проведения выборов депутатов Законодательного Собрания Краснодарского края, муниципальных выборов, деятельности избирательной комиссии региона и иных комиссий, действующих на территории края, а также приведения трех региональных законов в соответствие с действующей редакцией Федерального закона «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации».

Таким образом, в частности, реформируется институт членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса. Они сохраняются только в Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и избирательных

комиссиях субъектов Российской Федерации. С первого января 2023 года будет упразднен институт избирательных комиссий муниципальных образований. Со следующего года подготовку и проведение муниципальных выборов, местного референдума осуществляет ТИК либо УИК, на которые полномочия по проведению выборов в органы местного самоуправления, местного референдума возлагаются соответствующей избирательной комиссией субъекта Российской Федерации. Будет увеличено количество назначаемых наблюдателей в окружные, территориальные и участковые избирательные комиссии — до трех от каждого субъекта назначения.

Также измененными положениями уточнен порядок образования и уточнения границ избирательных участков. Отменено пятилетнее ограничение на принятие решения об уточнении перечня и границ участков в целях уменьшения или увеличения максимальной численности, а также в целях обеспечения наибольшего удобства для избирателей, участников референдума. Предусмотрена возможность образования избирательных участков с числом избирателей свыше трех тысяч в городе Краснодаре, городском округе с численностью избирателей свыше пятисот тысяч и в условиях необходимости обеспечения создания максимальной удобств для избирателей, участников референдума.

Предлагаемые изменения в законе об избирательной комиссии края позволяют также учесть практику ее работы за прошедший период деятельности.

В ходе обсуждения свою позицию по представленным законопроектам высказали секретарь Краснодарского регионального отделения партии «Единая Россия» Николай Гриценко и руководитель фракции КПРФ Павел Соколенко.

— Избирательная система — один из основополагающих социальных институтов, который гарантирует каждому из нас реализацию важнейших гражданских прав — права избирать и быть избранным. Именно поэтому она не может быть чем-то окончательно застывшим. Мы достаточно часто вносим в нее изменения, исходя из требований федерального законодательства или основываясь на практике работы крайизбиркома, его опыте проведения избирательных кампаний разного уровня. Все вводимые в правовое поле края новации нацелены на то, чтобы усилить прозрачность электоральных процедур, повысить доверие общества к избирательному процессу, усовершенствовать

# власть Кубани

70-Я СЕССИЯ



процесс решения возникающих спорных вопросов,— прокомментировал изменения закона Юрий Бурлачко.

## Особое внимание — информационной политике

Об основных направлениях работы Управления Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу в 2021 году доложил парламентариям руководитель ведомства Игорь Сидорцов. Проект постановления по данному вопросу внес на рассмотрение комитет ЗСК по вопросам информационной политики.

В числе главных направлений деятельности Игорь Сидорцов назвал формирование безопасной среды оборота достоверной информации; обеспечение целостности, устойчивости функционирования и безопасности единой сети электросвязи РФ, а также системную работу по защите прав граждан — субъектов персональных данных.

За 2021 год специалисты Роскомнадзора по ЮФО провели 392 мероприятия по надзору и контролю. Выявлено 5496 нарушений действующего законодательства, выдано 23 предписания об их устранении, составлено 4843 протокола об административных правонарушениях, внесено 360 представлений об устранении причин и условий, способствующих совершению административных правонарушений. Общая сумма штрафов превысила 25 миллионов рублей.

Докладчик подробно остановился на работе Управления по ограничению доступа к запрещенной информации, распространяемой в Интернете, в том числе материалов экстремистского характера. По словам выступающего, данный механизм взаимодействия с правоохранительными органами реализован с помощью специально созданной единой автоматизированной информационной системы — Единого реестра запрещенных сайтов. Технически, пояснил Игорь Сидорцов, блокировку осуществляют операторы связи (в Краснодарском крае и Республике Адыгее их сто тридцать девять), а Роскомнадзор через свои территориальные органы контролирует выполнение данных требований.

Особое внимание в отчете было уделено повышению правовой грамотности граждан и формированию у них единообразного понимания обязательных требований законодательства в области персональных данных. Широкий перечень мероприятий, направленных на безопасное и грамотное использование своих персональных данных, позволил охватить свыше 71 тысячи несовершеннолетних.

Комментируя проект постановления, председатель ЗСК подчеркнул:

— Сейчас деятельность управления приобрела особую актуальность. Мы видим, какая ожесточенная информационная война ведется на Украине. В украинской армии созданы штатные подразделения информационно-психологических операций, задача которых — производство фейков, провокаций и массовой дезинформации. Идет борьба за умы людей, и задача управления — ограничивать доступ к запрещенной информации, в том числе экстремистского характера.

## Уточнены нормы Градостроительного кодекса

На сессии были обсуждены изменения в Градостроительном кодексе Краснодарского края. Они коснулись сразу нескольких положений документа, поправки призваны привести действующий в субъекте нормативный правовой акт в соответствие с федеральным законодательством.

Законопроект внесен губернатором Кубани Вениамином Кондратьевым. Представил его депутатам руководитель регионального Департамента по архитектуре и градостроительству Илья Поздняков.

Корректировками, в частности, за Департаментом строительства закрепляется полномочие по формированию и ведению регионального реестра незавершенных объектов капитального строительства, финансирование которых ведется за счет средств краевого или местных бюджетов с целью снижения числа долгостроев.

Также законопроектом уточнены нормы, согласно которым при разработке, согласовании и утверждении схемы территориального планирования региона и документов территориального планирования муниципалитетов учитываются положения документов стратегического планирования различных уровней, в том числе стратегии социально-экономического и пространственного развития РФ.

Поправками к Градостроительному кодексу уточняется и перечень материалов по обоснованию схемы территориального планирования муниципального района.

По итогам голосования законопроект был принят сразу в двух чтениях.

— Вносимые изменения призваны создать более благоприятные условия для работы предприятий строительной отрасли, повышения качества застройки населенных пунктов края. Их принятие позволит повысить контроль за расходованием бюджетных средств, сделать

более гибким и оперативным процесс планирования застройки. В генпланах поселений и городских округов появится возможность размещать информацию о потребности в определенных объектах, без указания их основных характеристик и местоположения,— сказал руководитель кубанского парламента Юрий Бурлачко.

## Инициатива депутатов ЗСК

Одним из пунктов повестки пленарного заседания стало обсуждение инициативы кубанского парламента о внесении изменений в федеральный закон о промышленной политике. Касаются они деятельности региональных фондов развития промышленности.

О сути предлагаемых поправок присутствующим рассказал председатель комитета ЗСК по вопросам строительства и ЖКХ Владимир Лыбанев.

Сейчас все финансовые операции фонды осуществляют исключительно на лицевых счетах Федерального казначейства. Это деньги, еще не расходуемые на заключение договоров о целевых займах и договоров об участии в выставочно-ярмарочных мероприятиях, а также возвратные ассигнования, полученные от заемщиков при погашении основного долга. При этом право на размещение временно свободных средств фондов на депозитных счетах в коммерческих банках не установлено.

С принятием соответствующих поправок фонды смогут размещать свободные средства — те, которые пока еще не направлены в качестве финансовой помощи промпредприятиям,— на счетах в кредитных организациях. Таким образом, уверены авторы законопроекта, деньги будут «работать», принося фондам прибыль в виде банковских процентов.

По итогам обсуждения было решено направить инициативу краевого парламента на рассмотрение в Государственную Думу.

По словам Юрия Бурлачко, краевой Фонд развития промышленности за время своего существования зарекомендовал себя как надежный инструмент развития отрасли и повышения ее конкурентоспособности. Учитывая его высокую эффективность, подчеркнул председатель ЗСК, на февральской сессии этого года было принято решение об увеличении капитализации фонда на один миллиард рублей. По словам руководителя ЗСК, в существующей схеме работы фонда есть еще моменты, которые стоит улучшить, и на устранение одного из недостатков направлен краевой проект федерального закона. Это позволит усилить эффективность мер поддержки промышленных предприятий.

## Новые сады на Кубани

В ходе сессии парламентарии рассмотрели и приняли сразу в двух чтениях законопроект «О внесении изменения в статью 1 Закона Краснодарского края „О предоставлении юридическим лицам земельных участков, которые находятся в государственной собственности Краснодарского края или муниципальной собственности либо государственная собственность на которые не разграничена, в аренду без проведения торгов для размещения (реализации) масштабных инвестиционных проектов, объектов социально-культурного и коммунально-бытового назначения».

Документ представил министр сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности края Федор Дереква. Изменения закона продиктованы необходимостью включения в оборот земельных участков площадью менее пяти гектаров с целью предоставления их предприятиям АПК края для развития садоводства.

Комментируя документ, руководитель кубанского парламента Юрий Бурлачко отметил, что садоводческая отрасль в крае развивается бурными темпами. Только в текущем году планируется заложить 1700 гектаров новых садов.

— Сегодня Кубань ежегодно производит около сорока процента от общего урожая товарной плодово-ягодной продукции страны. Но потребности России намного выше, и нам необходимо использовать все возможности для насыщения рынка. Самое эффективное решение проблемы — переход к современным технологиям. Таким, как сады интенсивного типа, которые позволяют получать максимальный урожай

с гектара, рано начинают плодоношение,— отметил Юрий Бурлачко.

Для инвесторов, которые хотят вкладывать средства в закладку садов интенсивного типа, закон предоставит дополнительные льготы, отметил руководитель краевого парламента.

## Чаеводов поддержали

Депутаты рассмотрели изменения в действующем на территории Краснодарского края законе о чаеводстве. Председатель комитета ЗСК по развитию АПК и продовольствию Сергей Орленко рассказал, что поправки коснулись регистрации организаций и индивидуальных предпринимателей, занятых выращиванием чая и производством из него конечной продукции.

Сейчас господдержка в регионе оказывается только тем субъектам чаеводства, которые зарегистрированы как таковые. Корректировками предлагается исключить это обязательное требование. То есть юридические лица, ИП и КФХ, занимающиеся выращиванием посадочного материала, закладкой плантаций и уходом за ними, а также производством и переработкой чайного листа, будут автоматически признаваться субъектами чаеводства и смогут претендовать на получение субсидий в порядке и на условиях, предусмотренных федеральным и краевым законодательством.

При этом свою продукцию бизнесмены должны будут выпускать в строгом соответствии с ГОСТом, действующим с первого марта 2022 года. Именно по нему теперь выпускается товар под брендом «Краснодарский чай».

По итогам голосования депутаты приняли законопроект в первом чтении.

Как отметил Юрий Бурлачко, по данным регионального Минсельхоза, в настоящее время чаепригодные земли в Краснодарском крае занимают территорию свыше 1,2 тысячи гектаров. Из них реально работают и дают урожай чуть более трети. Одно это свидетельствует о том, что в отрасли накопилось много проблем. И еще немало предстоит сделать, чтобы вернуть краснодарскому чаю былую славу и прежние объемы производства. Рассмотренный депутатами ЗСК законопроект еще один шаг в этом направлении.

## Выставка к юбилею края

В день проведения 70-й сессии в стенах краевого парламента открылась выставка фотохудожников Краснодарского регионального отделения Русского географического общества (РГО) «Кубань — жемчужина России».

Это уже седьмой проект, реализуемый общественной организацией при поддержке Законодательного Собрания.

Открывая экспозицию, председатель ЗСК отметил значимость совместной работы:

— У выставки традиционное название — «Кубань — жемчужина России». Но ее содержание трудно передать словами. Каждая работа уникальна. Фотокартины отражают многообразие и очарование природы нашего края. Глядя на них, понимаешь, насколько прекрасна родная Кубань.

По словам председателя Краснодарского краевого отделения РГО Ивана Чайки, фотографии знакомят с разными климатическими зонами региона, его флорой и фауной.

— Выставка «Кубань — жемчужина России» — это наш первый подарок жителям и гостям региона к его 85-летию. В ее основе работы местных фотохудожников, людей, которые путешествуют, изучают регион и таким образом показывают всю красоту природы, историко-культурного наследия Краснодарского края. Отрадно, что наши выставки открываются в стенах ЗСК,— подчеркнул руководитель отделения РГО.

В рамках мероприятия Иван Чайка вручил секретарю комитета ЗСК по курортам и туризму Виктору Теплякову Почетную грамоту Русского географического общества, а заместителю председателя комитета по финансово-бюджетной политике Алексею Титову — членский билет РГО.

После выставки в региональном парламенте лучшие фотоработы членов Русского географического общества будут также демонстрироваться на других площадках в муниципалитетах Кубани и их смогут увидеть жители ряда городов и районов Краснодарского края.

Подготовила Марина ВЛАДИМИРОВА, фотографии предоставлены пресс-службой ЗСК

**В столице Кубани состоялось 33-е заседание городской Думы Краснодара, на котором парламентарии приняли поправки к местному бюджету, внесли изменения в Программу по выполнению наказов избирателей, утвердили начальную цену объектов муниципальной собственности и новые меры соцподдержки детей-инвалидов, а также определились с именем для зеленой зоны и установкой памятного знака землеустроителям.**



### Социальной сфере — особое внимание

В апрельской сессии городской Думы Краснодара, прошедшей под председательством Веры Галушко, принял участие член Совета Федерации Федерального Собрания РФ Владимир Бекетов.

Перед началом заседания сенатор поздравил депутатов с Днем местного самоуправления, назвав символическим то, что памятная дата и заседание городской Думы Краснодара приходятся на один и тот же день. Как отметил Владимир Бекетов, Федеральный закон №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» стал способом поднять активность населения, увеличить степень доверия к власти.

Сегодня краснодарцы принимают участие в решении самых разных городских проблем, в том числе через обращения к депутатам городской Думы Краснодара. Изменения в Программе выполнения наказов избирателей стали первым вопросом повестки 33-го заседания городского парламента.

Чаще всего жители города обращаются с вопросами об уличном освещении, о порядке на площадках по сбору ТБО, об игровых и спортивных площадках во дворах — словом, с важными проблемами, с которыми сталкиваются каждый день. Как отметила председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко, социальной сфере депутаты уделяют особое внимание.

— В нынешнем году в рамках Программы по выполнению наказов избирателей планируется произвести текущий ремонт и благоустроить территорию в трех детских садах и трех школах. Также в ближайших планах установить оборудование на площадках на улицах Лавочкина, Заводской, Октябрьской, Красной, Рашпилевской, Герцена, Ставропольской, Садовой и других. Субсидии на установку детского игрового оборудования получат 157 объектов, расположенных на отмежеванной территории муниципалитета. Вместе с тем вопрос установки оборудования все еще остается открытым для десятков таких объектов, поскольку до настоящего момента не собраны

# На благо Краснодара и краснодарцев

необходимые для получения субсидий документы. Времени осталось совсем немного, к летним каникулам детские игровые площадки должны быть готовы,— обратилась к депутатам председатель городской Думы Краснодара, рекомендовав уделить больше внимания работе по подготовке пакетов документов.

### О доходах и расходах

Одним из самых важных из семнадцати вопросов, значившихся в повестке дня 33-й сессии городской Думы Краснодара, стали поправки к местному бюджету на текущий и два последующих года. Изменения в бюджете, по словам председателя думского комитета по экономике, финансово-бюджетной и налоговой политике Вадима Дьяченко, произошли существенные.

На 2022 год городской казне выделено 360 миллионов рублей в виде безвозмездных поступлений и субвенций из краевого бюджета, еще 262 миллиона поступит в 2023 году. Увеличилась и расходная часть. В текущем году расходы местного бюджета за счет остатков средств на счетах выросли на 295 миллионов, а в общей сложности расходная часть в 2022 году стала больше на 655 миллионов рублей.

Принятые изменения позволяют продолжить масштабные работы по созданию транспортной инфраструктуры, строительству соцобъектов в городе. Как пояснил Вадим Дьяченко, эти средства позволят полностью расплатиться за работы по прокладке новой трамвайной ветки на улице Московской, сметная стоимость которых выросла на 33 миллиона рублей.

Также за счет этих средств в нынешнем и следующем году будет выполнено проектирование и строительство детского сада на 240 мест на улице Марины Цветаевой. На данные цели в бюд-

жете предусмотрено 214 миллионов. Еще 353 миллиона сделают возможным проектирование двух детских садов на 350 мест. Один из них появится на улице Кирилла Россинского, а другой расположится на улице Батуриной. Кроме того, как рассказал Вадим Дьяченко, 135 миллионов запланировано на школу на 1550 мест в микрорайоне Гидростроителей, а в школе №86 станицы Старокорсунской появится новая пристройка, на которую выделено 28 миллионов рублей. Также на проектирование и строительство оздоровительного комплекса по улице Вавилова планируется направить 37 миллионов рублей.

В 2022 году 85 миллионов выделяется городскому Департаменту образования на реконструкцию, ремонт и дополнительное оснащение действующих школ, а Департаменту городского хозяйства выделят 213 миллионов на санитарное содержание города.

### С заботой о детях

На заседании городского парламента был утвержден порядок использования средств местного бюджета для обеспечения двухразовым питанием детей-инвалидов.

Как пояснила первый заместитель председателя городской Думы Краснодара Галина Ермакова, принятые депутатами изменения позволят привести в соответствие нормативные акты в части организации питания таких школьников.

В 2022 году вступила в силу новая норма краевого закона, согласно которой меры соцподдержки в виде двухразового горячего питания для детей-инвалидов предоставляются за счет средств краевого бюджета. Если такие дети получают образование на дому, им будет предоставляться компенсация питания частично за счет краевых средств, частично — за счет средств местного бюджета.

При этом средства краевого бюджета идут на приобретение набора продуктов питания, а организация питания возлагается на школу. В связи с этим возникает необходимость компенсации приготовления пищи для детей-инвалидов, осваивающих образовательные программы дома.

— Новая норма соцподдержки была установлена внесением соответствующих изменений в ранее принятые решения городской Думы Краснодара,— пояснила Галина Ермакова.

### О городском уставе и программе приватизации

Депутаты внесли изменения в Устав муниципального образования город Краснодар. Изменения в главном документе столицы Кубани были определены на февральской сессии городской Думы Краснодара, тогда же проект устава был вынесен на публичные слушания. На апрельской сессии краснодарские парламентарии утвердили внесенные изменения.

В частности, в соответствии с федеральным законодательством было отменено проведение открытого аукциона на право заключить договор о создании на водных объектах искусственных земельных участков, а к полномочиям местного самоуправления было отнесено принятие решений об организации эвакуационных мероприятий при угрозе возникновения чрезвычайной ситуации.

Также депутаты утвердили изменения в положении о Департаменте муниципальной собственности и городских земель, наделив ведомство новыми полномочиями. Кроме того, на апрельской сессии была утверждена начальная цена шести объектов муниципальной собственности в рамках

в прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2022 год. Эти объекты — нежилые помещения, расположенные в разных микрорайонах города, будут реализовываться через аукцион.

### В честь радетелей Кубани

Зеленая зона, расположенная на углу улиц Седина и Постовой, будет носить имя Валерия Самойленко, Заслуженного строителя Российской Федерации, почетного гражданина города Краснодара. Такое решение приняли депутаты, поддержав предложение заместителя председателя городской Думы Краснодара, председателя комитета по вопросам местного самоуправления Зорика Садогана.

Трудно переоценить вклад, который внес в развитие кубанской столицы Валерий Самойленко. С 1987 по 2000 год он был председателем Краснодарского горисполкома, председателем городского Совета народных депутатов, главой администрации Краснодара. В эти годы были созданы городские микрорайоны Юбилейный, Фестивальный и Гидростроителей, был построен Тургеневский мост и путепроводы на улицах Садовой, Суворова и Тихорецкой. При Валерии Самойленко активно развивалась социальная инфраструктура города, было создано уникальное творческое объединение «Премьера».

— Называя сквер в его честь, мы решили отметить тот огромный вклад, который внес в развитие кубанской столицы Валерий Самойленко,— сказал Зорик Садоган.

Он также отметил, что депутатами было принято решение об установлении памятного знака землеустроителям Кубани. Знак будет размещен на улице Сормовской, рядом со зданием Кадастровой палаты, в честь 175-летия создания землеустроительной службы на кубанской земле. Межевая комиссия появилась в Екатеринодаре 12 апреля 1847 года. В ее полномочия входило межевание земель Черноморского казачьего войска. Позднее, в 1917 году, была образована межевая служба, которая поставила на учет все земли сельских поселений в регионе. Обе памятные даты стали поводом для принятия решения об установке знака, обозначающего огромный вклад работников землеустроительной службы, который был внесен в развитие Краснодара в частности и Кубани в целом.

### О гуманитарной помощи

В завершение сессии депутаты коснулись вопроса о сборе гуманитарной помощи для жителей Донбасса.

— Сбор помощи продолжается, она очень нужна людям, каждый день в пункт сбора помощи на улице Ленина обращаются до двухсот человек,— сообщила Вера Галушко, призвав коллег активней принимать участие в данном мероприятии.

Екатерина ЮРЧЕНКО

В ГОРОДСКОЙ ДУМЕ КРАСНОДАРА

# В Краснодаре прошла благотворительная акция

**Депутаты городской Думы Краснодара Вера Галушко, Дмитрий Орешкин и Максим Бурлачко в преддверии светлого праздника Пасхи организовали и провели благотворительную акцию для детей из малообеспеченных семей.**

Инициатором акции стала депутат 11-го избирательного округа, председатель городской Думы Краснодара Вера Галушко. В разные годы акция проходила и проходит в рамках краевых мероприятий: «Цветик-семицветик», «Елка желаний», «Край добра», но всегда под одним лозунгом: «Помоги детям!». Депутаты поддерживают акцию в течение двенадцати лет.

За прошедшее время подарки на таких встречах получили 188 детей. Чтобы охватить акцией как можно больше ребят, каждый год депутаты выбирают семьи для адресной помощи. Они интересуются у родителей или опекунов тем, что необходимо приобрести ребятам, о каких книгах или игрушках они мечтают. В этом году семеро детей из малообеспеченных семей получили подарки. Меропри-

тие прошло в Межшкольном эстетическом центре (МЭЦ), с которым городских парламентариев связывает многолетнее сотрудничество.

Поздравление будущих первоклассников и выпускников прошло в теплой и душевной обстановке, и первым подарком стали музыкальные номера, подготовленные воспитанниками МЭЦ: Тимофеем Кравцовым, Константином Цыганковым и Богданом Молибженко. Для ребят прозвучали классические произведения Петра Чайковского и Александра Скрябина. После музыкальных подарков слово взяли организаторы акции.

— Пожалуй, одни из самых волнительных и радостных дней в году — это когда мы встречаемся в этом зале. Я помню по своему детству, как важно, чтобы нашелся человек, готовый помочь и поддержать



в трудную минуту. А светлый праздник Пасхи — отличное время поделиться душевной щедростью с другими. Сегодня в зале присутствуют будущие первоклашки и выпускники. А мы, взрослые, знаем, насколько дорого собрать ребенка в школу или одеть к выпускному. Поэтому решили помочь вашим семьям, — сказала Вера Галушко.

Дмитрий Орешкин порадовался, что имеет возможность дважды

в год встречаться с ребятами Комсомольского микрорайона на таких мероприятиях.

— Каждый раз я оставляю в этом зале частичку своей души, частичку своего тепла! Я счастлив видеть радостные трогательные лица детей и их родителей!

Подарками для старшеклассников стали наряды к выпускному, а будущим первоклашкам вручили ранцы с необходимой для школы

канцелярией, обувью, одеждой, книжки. А еще ребята получили красивые и вкусные пасхальные наборы и пакеты со сладостями к праздничному столу. Унести многочисленные подарки детям помогли родители и родственники.

Ольга Неофитова, мама четверых детей, выразила депутатам благодарность за помощь. В акции приняли участие два ее сына-близнеца — Артемий и Арсений.

— Хорошо, что мир не без добрых людей. Подтверждением этому стал сегодняшний праздник, посвященный нашим мальчишкам. Мои дети пойдут в школу чуть позже сверстников из-за трудностей со здоровьем, в коррекционный класс. Но мы верим, что при такой поддержке точно всё получится, — со слезами на глазах сказала многодетная мама.

В завершение встречи депутаты пожелали семьям будущих первоклассников добра, тепла, успехов в учебе, а в случае необходимости выразили готовность всегда помочь.

# В первый рейс вышел трамвай Победы

**Он будет курсировать до конца нынешнего года. На бортах этого трамвая фотографии и имена тринадцати ветеранов Великой Отечественной войны, проживающих в Краснодаре.**

Идея оформить таким образом трамвай в преддверии Дня Победы принадлежит депутатам Андрею Арендаренко, Зорик Садоюну, Игорю Брагарнику и Павлу Попову.

— Для нас очень важно, чтобы жители Краснодара видели тех, кто нас защищал. Мы навещаем их со школьниками и студентами, слушаем фронтовые истории, внимаем советам, — сказал Андрей Арендаренко в своем приветственном слове.

Поддержал коллегу Зорик Садоян:

— Приближается великий праздник, священный для всех россиян, — День Победы. Общегородская акция «Трамвай Победы» очень важна для воспитания подрастающего поколения. Девятого мая мы поздравим всех ветеранов Великой Отечественной войны, скажем им огромное спасибо за то, что они завоевали для нас мир, возможность жить, работать, творить и делать наш любимый Краснодар еще лучше.

Игорь Брагарник пожелал ветеранам Великой Отечественной войны здоровья и крепости духа, чтобы как можно дольше радовать нас своим оптимизмом и жизнерадостием.

Еще один депутат — Павел Попов, поддержавший патриотический проект, поздравил ветеранов и горожан с наступающим Днем Победы:

— Наша сегодняшняя мирная жизнь оплачена десятками миллионов жизней советских солдат. Знать героическое прошлое Отечества, гордиться подвигом дедов и прадедов — наш великий долг. И сегодня каждый из нас с чувством глубокого уважения благодарит вас за Победу, за нашу мирную жизнь и то светлое будущее, которое вы подарили нам.

Примечательно, что у этого трамвая сложилась легендарная исто-



рия. О ней рассказал директор МУП «Краснодарское трамвайно-троллейбусное управление» Александр Грачев:

— Трамвай украшали к 75-летию Победы. Ранее в его салоне проходила акция «Солдатский треугольник» — тогда в специальные почтовые ящики каждый желающий мог опускать

письма ветеранам. Трамвай — один из самых популярных видов общественного транспорта, поэтому большое количество жителей и гостей города увидят наших ветеранов.

Трамвай с символикой Победы вышел из Восточного трамвайного депо Краснодара по двенадцатому маршруту в конце апреля.

Подготовила Марина ЛЬВОВА

Первым его пассажиром стал ветеран Александр Рогачев. Он отметил, что курсирующие по городу трамваи навевают ностальгические мысли: если в городе работает транспорт, значит, всё будет хорошо. А Краснодар, по его воспоминаниям, был одним из первых городов, в котором были запущены трамваи. За годы своего существования трамвай стал неотъемлемой частью жизни горожан. После освобождения Краснодара разрушенные трамвайные пути восстанавливали местные жители.

И сейчас, несмотря на преклонный возраст, ветеран предпочитает перемещаться на трамвае к родственникам и на рынок за продуктами.

На праздничный вагон нанесена короткая справка о подвигах ветеранов. Как отметили организаторы акции, сделать это было крайне сложно, потому что непросто уложить в три строки трудную солдатскую судьбу... Например,

Нина Долобешко всю войну служила медсестрой на фронте, Галина Вшивцева участвовала в боях за Кавказ. Четверо ветеранов: Василий Мысаков, Павел Минеев, Мария Губина и Борис Каспирович — освобождали Украину.

На бортах трамвая Победы есть портреты Александра Меркулова, освобождавшего Венгрию и Австрию, Антонины Мищенко, воевавшей за Заполярье. В числе защитников Ленинграда были Иван Ториков и Александр Белозерцев (на его долю пришлось еще освобождение Нарвы и острова Эзель). А Михаил Григоров и Тимофей Березняк обороняли Сталинград.

В силу возраста не всем ветеранам удалось присутствовать при выпуске на линию трамвая Победы, но в мероприятии приняли участие родственники ветеранов. А двенадцатилетний правнук Тимофея Березняка — Саша Шкрягалев — прочитал стихотворение ветерана о фронтовой дружбе.

## КАК ЭТО БЫЛО

**Мы все, как говорится, родом из детства, а детство людей старшего поколения было в СССР. Пусть немного наивное, но самое веселое и запоминающееся для них.**

Большинство мальчишек занимались в различных спортивных секциях и моделированием в домах пионеров, а девочки прилежно занимались танцами и посещали кружки «Умелые руки». Но жизнь необходимо было запечатлеть, и для этого не только у детей, но и у взрослых были фотоаппараты. У юного поколения — довольно простенькие вроде «Смены», у состоятельных взрослых — фотоаппараты посолоннее и подороже. Например, «Зенит», «Киев», «Салют» или Praktica.

Советским детям фотоаппараты казались венцом творения инженерной мысли. Самой популярной была камера «Смена». Если точнее, «Смена-8М» стоимостью пятнадцать целковых. Многие подростки копили на такой фотоаппарат несколько месяцев, стараясь не тратить на школьные обеды. Это если родители не помогали собрать требуемую сумму.

В итоге через пару-тройку месяцев «голодовок» заветный фотоаппарат оказывался в руках восторженного мальчугана. И он начинал щелкать всех и вся: друзей, домашних животных, школу, автомобили и т. д. Всё, что попадало в объектив.

Учились фотоделу чаще всего самостоятельно. Книг по фотоделу было не очень много, и среди них выделялась «Двадцать пять уроков фотографии». Ясное дело, что любители фотографии не могли миновать начальных ступеней овладения техникой съемки и печати. Поэтому посилено на первых порах помочь им, и не только им, — это задача книги, вышедшей в свет в 1961 году. Причем это был не просто учебник, а очень хорошее практическое пособие для самостоятельных занятий черно-белой фотографией.

Ценно это издание тем, что написано оно было, как говорится, человеческим языком. В книге описывалось практически всё, что было необходимо знать фотолителю, и это один из удачнейших учебников тех лет для занимавшихся фотоделом.

Первая часть книги содержала самые необходимые для первоначального освоения фотодела сведения: от момента, когда начинающий фотограф впервые взял в руки аппарат до получения готовых отпечатков.

Во второй части книги детализовались основные стадии фотографического процесса. Она предназначалась для читателей, уже знакомых с азбукой фотодела, умеющих обращаться с аппаратом в ходе съемки, проявлять черно-белую пленку, печатать снимки и желающих подробнее изучить технику фотографирования.

Что касается третьей части книги «Двадцать пять уроков фотографии», то в ней доступным языком рассказывалось о том, как достигаются положительные результаты при различных видах фотографической съемки, а также излагался коллективный опыт отечественных и зарубежных фотографов. Эта часть книги была адресована уже технически подготовленным читателям, а не новичкам в фотоделе.

Каждый из двадцати пяти уроков фотографии не обязательно было проходить, как говорится, в один присест. Можно было заниматься и неделю, а то и больше. Словом, в зависимости от желания и обстоятельств.

Конечно, книга «Двадцать пять уроков фотографии» помогала



## Массовое увлечение



начинающим фотографам совершенствовать свои знания. Но многое зависело от их настойчивости и практической подготовленности.

Что касается специализированных журналов для любителей фотографии, то и их было не так уж много. Правда, выпускался шикарный журнал «Советское фото», но доступен он был не каждому. Журнал с 1926 по 1997 год был единственным фотоизданием в нашей стране, которое представляло собой новый тип журнала для широкого круга читателей. Популярный журнал в те годы, многие номера которого до сих пор хранят фотографы старшего поколения.

Буквально всем начинающим фотолителю приходилось учиться на своих же ошибках. Сколько было засвеченных пленок, слез над неудачными кадрами! Зато какая радость переполняла сердце, когда кадры выходили удачными!

Нередко родители дарили своим детям на дни рождения фотоувеличители, и это для юных было по-настоящему царские подарки. В СССР существовали различные модели, но практически все начинали с УПА — увеличителя портативного автоматического. Стоил он, если не ошибаюсь, рублей шестнадцать.

Итак, фотоувеличитель и разное оборудование есть. Вот тогда-то и начиналось волшебство. Закрывшись в ванной комнате и включив красный фонарь, который не засвечивал фотобумагу, любитель начинал печатать снимки, внимательно наблюдая за появлением силуэтов. И когда они становились всё четче и четче, фотокартон опускался в ванночку с водой и прополаскивался, после чего помещался в раствор закрепителя, который иначе назывался фиксажем.

Затем фотоснимки сушили и глянцевавали, если было, конечно, глянцевавать. Это если говорим о черно-белых фотографиях. Процесс печатания цветных был куда сложнее, да и бумага с пленкой были не из дешевых.

Анекдот.

*Пингвин и зебра пришли в фотостудию.*

*— Будем делать цветную фотографию? — спрашивает фотограф.*

*— Нет, достаточно черно-белой.*

В те годы к каждому кадру относились бережно, ведь на пленке было всего 36 кадров. И что ты сфотографировал, увидеть можно было только после проявки пленки. И эта самая пленка продавалась завернутой в черную непроницаемую для света бумагу в коробочках с указанием светочувствительности: 32, 64, 125 и 250 единиц.

Наибольшей популярностью пользовалась пленка «Фото-65» (после 1987 года — «Фото-64»). А всё потому, что среди фотолителю она считалась универсальной. Как и печатание снимков, проявка пленки также требовала определенного мастерства и терпения.

Сегодня пленка — это уже давно анахронизм, но тогда... В свое время Александр Агафонов, член Союза фотохудожников России, заметил: «Пленка, конечно, интересней, когда ты весь процесс ведешь от начала до конца — снимаешь, потом проявляешь пленку, смотришь, что получилось, выбираешь кадр и с ним работаешь».

Число фотографов-любителей в Советском Союзе росло с каждым годом. Снимали повсюду: в по-

дах и армии, в городах и селах, в квартирах, на дачах и морском побережье.

О фотографии и фотографах написаны многие книги. Одна из них принадлежит перу Владимира Никитина и называется «Рассказы о фотографах и фотографиях». Автор пишет: «Всю свою сознательную жизнь я так или иначе занимался фотографией. Это совсем не значит, что всё это время я просидел в темной комнате с красным фонарем. Почему-то принято считать, что если ты фотограф, то жизнь твоя проходит в темноте, а любимое занятие — это засесть в лаборатории и печатать, печатать, печатать. Нет, это не совсем так...»

Давным-давно, когда я только начинал, мне нравилось буквально всё. Возиться с аппаратурой, проявлять пленку, печатать снимки. Какое это было счастье, завесив окна в комнате, дожидаться, когда в проявителе вдруг появится первое изображение: нечеткое, мутное, но напоминающее тот неповторимый миг, который тебе удалось запечатлеть и оставить его жить до тех пор, пока будет цел фотографический снимок — этот удивительный носитель информации...

Вначале был настоящим фотолителем, то есть процесс получения фотографии был для меня главным. Мне казалось всё равно, что снимать, и я абсолютно не думал, зачем я это делаю. Важно получить изображение. Так как я был самоучкой, то всё, что я желал, несло на себе элемент неожиданности. Я открывал для себя тайны фотографии...

А как работало фотоаппаратом профессионалам в СССР? Преимущественно они трудились в печатных изданиях и в загсах. И конечно, в фотостудии. Как, например, чудак Володя Орешников в фильме «Зигзаг удачи».

Роль фотографа исполнил и колоритный актер Александр Бенедиктов, сыгравший в фильме «Мы с вами где-то встречались». В киноленте он самый что ни на есть халтурщик и любитель поживиться за счет клиентов, завывающий стоимость отпечатанных снимков.

Уровень зарплаты был почти такой же, как и у работников сферы обслуживания. Объем выполненной работы не сильно влиял на уровень заработной платы, а возможности уйти в «свободное плавание» у профессионалов особо не было.

Но всё же находились те, кто искал дополнительную возможность

подзаработать своим ремеслом. Поэтому, несмотря на определенный риск, они соглашались на выездные фотосессии: свадьбы, юбилеи и другие торжества.

В советские годы было принято фотографировать детей в связи с важными событиями: исполнился год со дня рождения, ребенок пошел в школу и т. д. Так как не все могли позволить себе водить ребенка в фотостудию, спрос на фотографа с выездом увеличивался.

Фотомастер с многолетним стажем Анатолий Черников вспоминал, как фотографировали юное поколение в фотостудии: «Фотографировать детей, конечно, дело непростое. Случалось, что все дети, пришедшие на съемку, плакали...»

Требовалось быть хорошим психологом. Встречать ребенка с честным, веселым лицом. Важно же, чтобы он тебя не испугался. Шутить, разыгрываешь какие-то сценки с игрушками, добиваешься улыбки и быстро-быстро фотографируешь...»

А классик советской фотографии Владимир Лагранж как-то сказал: «Я не люблю, когда человек идет по линии привлечения внимания к себе, делает что-то только для того, чтобы поразить всех, сказать: „Это я сделал“». Это не искусство. К сожалению, сейчас в фотографии такое очень распространено.

Сейчас многие авторы выворачивают себя наизнанку, чтобы привлечь к себе внимание, и это мне не по душе. Искусство фотографии состоит не в этом. Не так сложно снимать — сложно придумать, что снимать...

А развить свое мышление помогут не игры, которыми сейчас молодежь в метро занимается, а чтение книг...»

Кстати, известные люди также в свое время занимались фотографией. Страстный любитель природы писатель-натуралист Михаил Пришвин не мог обойтись без фотоаппарата, и многие снимки, сделанные им, стали иллюстрациями к его писателям.

Писатель Эмиль Золя любил фотографировать любимый Париж. С утра и до обеда он писал, а после полудня занимался фотосъемкой.

Бернард Шоу обожал фотографировать себя, а снимки, сделанные Ильей Ильфом, публиковались в газетах. После поездки писателя в Америку 150 фотографий, сделанных Ильфом, появились в журнале «Огонек». Увлекался фотографией и писатель-фантаст Александр Беляев. Известна его фотография «Человеческая голова на блюде в синих тонах».

Стэнли Кубрик до своего режиссерского дебюта несколько лет проработал фотографом, а Андрей Тарковский увлекался фотографией, уже будучи маститым режиссером.

Ценность каждой фотографии в советские годы была колоссальной, а предвкушение новой было сродни детскому восторгу. Разница между «тогда» и «сейчас» в основном в том, что фотограф в те годы должен был продумывать композицию, освещение, ракурс, экспозицию и некоторые другие важные моменты. То, о чем некоторые, беря сегодня в руки фотокамеру, и понятия не имеют.

«Тогда» человек с фотоаппаратом должен был, так сказать, быть снайпером, а не бешеным пулеметчиком, как сейчас. Но это не касается профессиональных фотографов — настоящих мастеров своего дела.

Михаил МИШИН



# Человек на своем месте

Это с полным правом относится к управляющему краснодарской компанией «МеталлТеплоСтрой» Роману Поливоде, главные качества которого — профессионализм, уверенность в себе и поразительная целеустремленность.



Руководитель он молодой — 32 года, но уже опытный производственник, потому как уже двенадцать лет занимается металлопрокатом. Роман Поливода считает, что для достижения поставленных целей в работе необходимо не только желание, но и конструктивный, реальный план действий.

Мало создать команду единомышленников — необходимо еще и скрупулезность во всех аспектах деятельности такого предприятия, как «МеталлТеплоСтрой». Нужно быть максимально погруженным во все сферы производства, чтобы всегда четко понимать, что происходит на каждом этапе, в каждом звене.

— Необходимо быть уверенным в себе, уметь слушать и слышать людей. Только в этом случае любое предприятие будет развиваться и успешно расширять рынок сбыта своей продукции. Поэтому придерживаюсь этих правил. Четкая система организации производством должна быть эффективной, поэтому основная моя задача — правильно расставлять акценты в работе, которые укладываются в единые бизнес-цели компании. Каждый ее сотрудник должен видеть, чувствовать и понимать свою причастность к развитию производства. Моя цель состоит в том, чтобы каждый видел свою задачу и свое участие в движении вперед. Именно поэтому не использовать профессиональный и творческий потенциал своих работников считаю

ошибкой любого руководителя, — уверен Роман Поливода.

Производством металлоконструкций в компании «МеталлТеплоСтрой» заняты порядка шестнадцати человек, десять работают в отделе продаж, а два сотрудника — это работники бухгалтерии. Трудовой коллектив относительно небольшой, средний возраст — 38–40 лет. Это команда профессионалов, которая занимается трубным, листовым и сортовым металлопрокатом, деталями трубопроводов, нержавеющей металлом, трубами в изоляции.

— С работниками компании у меня полное взаимопонимание, иначе и быть не может. Как же тогда добиваться хороших производственных показателей? Я придерживаюсь принципа: высокая требовательность к себе, а потом к другим. Нужно быть примером: пообещал — обязан сделать. И коллег по работе учу тому, что они должны быть строги с людьми, но справедливы. Когда человеку говоришь, что нужно что-то сделать сегодня и не иначе, и остаешься с ним до последней минуты его работы, то он понимает, что это необходимо руководству, выполнит задание правильно и в срок и не подведет, — делится Роман Поливода.

Компания «МеталлТеплоСтрой» успешно реализует различные проекты заказчиков, которые нередко хотят выполнения нестандартных решений. Понятное дело, что каждый клиент индивидуален, поэтому и хочет от компании получить, как говорится, оригинальный продукт.

«МеталлТеплоСтрой» плотно работает с заводом «КЛААС», и заказчик положительно отзывается о реализованных проектах. Третий год компания работает с Всероссийским детским центром «Орленок», где завершает монтаж резервуаров для очистных сооружений.

В 2021 году в одном из крупных санаториев города Железноводска Ставропольского края компания смонтировала плавательный бассейн оригинальной, запоминающейся конструкции. И список реализованных

проектов, которые считаются визитной карточкой известного бренда «МеталлТеплоСтрой», можно еще продолжать и продолжать.

— Наша компания большое внимание уделяет качеству своей продукции, потому что дорожит своей репутацией, наработанной годами. Именно в четком понимании слов «качество» и «порядок» и заключается один из основных принципов нашей работы. Понятия эти не номинальные, и я говорю о них не для красного словца. Каждый работник знает, что качество, порядок и добросовестная работа — это именно то, за что руководство компании может с них спросить. Порядок в делах и на каждом конкретном рабочем месте приводит к качественной работе всех

заведения. Работа творческая, трудоемкая. Это только на первый взгляд может показаться, что забор — он и есть забор. Простая ограда без изысков. Как бы не так! Ограждение будет оригинальным, красивым. На то и сотрудники компании «МеталлТеплоСтрой», чтобы всегда творчески подходить к выполнению полученных заказов.

Кроме того, компания завершает монтаж резервуаров во Всероссийском детском центре «Орленок», монтирует склад на 185 тонн в поселке Индустриальном. Строго в поставленные сроки и под ключ.

Роман Поливода женат, и его супруга Марина — опора и поддержка мужу во всех его начинаниях. Впрочем, и она профессионал в своем деле: является руководителем частной компании, которая занимается организацией праздничных мероприятий, в основном свадебных торжеств. Словом, в семье два бизнесмена, но работающих в различных сферах.

— Я позитивный человек, и своих коллег по работе стараюсь заряжать позитивом. Проблемы в любом деле всегда были и будут, поэтому важно ко всему относиться философски и стараться найти правильный выход из той или иной ситуации. Как я уже говорил, нужно верить в себя, в свои силы и понимать, как дальше развивать свое производство. Только так можно и самому стать успешным, и производство сделать успешным и конкурентоспособным. Это мои неизменные принципы, которым следую все годы работы в компании «МеталлТеплоСтрой», — говорит управляющий компанией Роман Поливода, профессиональный руководитель, человек на своем месте, который всё делает для дальнейшего развития своей компании.

Реклама

**«МеталлТеплоСтрой» — стальная поддержка бизнеса.**

производственных участков, которые располагаются в поселках Яблоновском и Энеме. Очень важна и прозрачность в работе с многочисленными заказчиками не только из Краснодарского края, но и со всей России: из Ставропольского края, Кабардино-Балкарии, Ростовской области, Калининграда и других регионов нашей страны. В прошлом году я побывал с бизнес-миссией в Сербии, где представлял свою компанию. Посетил Белград и другие города, и везде сербская сторона проявляла неподдельный интерес к нашей продукции. Провели несколько конструктивных переговоров, итогами которых стали поставки продукции компании на Балканы, — делится подробностями Роман Поливода.

В настоящее время «МеталлТеплоСтрой» выполняет заказ для одной из средних общеобразовательных школ Ростова-на-Дону — ограждение для территории учебного

**г. Краснодар, ул. Селезнева, 204/2, тел. 8 (861) 205-45-90**

## ИНКЛЮЗИВНЫЙ ПРОЕКТ

# «Абилимпикс-2022»

**В Армавире стартовал региональный чемпионат «Абилимпикс» президентской платформы «Россия — страна возможностей» для участников Краснодарского края.**

Основная площадка соревнований — Армавирский индустриально-строительный техникум.

Участниками регионального чемпионата «Абилимпикс» являются более 385 кубанцев с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья в возрасте от четырнадцати до 65 лет. Конкурсанты будут соревноваться в трех категориях: школьники, студенты и специалисты.

— Число участников чемпионата профессионального мастерства «Абилимпикс» ежегодно растет, в соревнованиях появляются новые компетенции. В этом году одним из самых популярных направлений среди участников чемпионата Краснодарского края стало документационное обеспечение управления и архивоведение. Мы видим множество примеров, когда любой человек, вне зависимости от своих физических возможностей, может найти и реализовать себя в самых разных сферах деятельности, в большом количестве профессий. Ежегодно растет внимание к теме трудоустройства людей с инвалидностью, их профессиональному развитию. Мы очень рады, что наш конкурс им в этом помогает, — рассказывает первый заместитель генерального директора АНО «Россия — страна возможностей» Алексей Агафонов.

В соревнованиях примут участие люди с инвалидностью и ограниченными возможностями здоровья, в том числе



более 140 школьников от четырнадцати лет, более 150 студентов и более шестидесяти специалистов.

— Важно отметить, что увеличивается количество трудоустроенных среди конкурсантов и победителей соревнований. Движение «Абилимпикс» растет, развивается и вышло за пределы соревновательной составляющей, став системой успешной профессиональной ориентации, инструментом мотивации к получению новых компетенций,

площадкой для будущего успешного трудоустройства и закрепления на рабочем месте людей с инвалидностью, — отметил руководитель Национального центра «Абилимпикс», проректор Института развития профессионального образования Игорь Грибанов.

В рамках соревновательной программы участники продемонстрируют экспертам свое профессиональное мастерство и навыки.

— Региональные чемпионаты позволяют увидеть, как растет мотивация школьников, студентов и специалистов, имеющих ограничения здоровья. Участники прилагают все усилия, чтобы стать лучше год от года и достигают потрясающих результатов! Растет заинтересованность и качество участия в профессиональных мастер-классах во время подготовки к «Абилимпиксу». Нас радуют успехи наших земляков на национальных чемпионатах. Для Краснодарского края это прекрасный показатель успешности людей с инвалидностью, их возможность реализовать себя в нашем регионе и заявить о себе на всю страну, — считает директор регионального ЦРД «Абилимпикс» Краснодарского края Ирина Федоренко.

Организаторами регионального чемпионата «Абилимпикс» выступают Министерство образования, науки и молодежной политики Краснодарского края, региональный Центр развития движения «Абилимпикс», Армавирский индустриально-строительный техникум при поддержке Национального центра «Абилимпикс» и АНО «Россия — страна возможностей».

Победители регионального чемпионата примут участие в ежегодном национальном чемпионате «Абилимпикс», который традиционно примет Москва.

# Стоянка разрешена

В редакции газеты «Кубань сегодня» прошел круглый стол по организации платных муниципальных парковок.

Для Краснодара нехватка парковочных мест, особенно в центре города, — вопрос важнейший и, как следствие, остросоциальный. Такие темы обладают уникальным свойством: какое бы решение ни предлагалось, всегда найдутся критики, которые будут выступать против нововведений. Не было платных парковок и машины стояли на Красной и близлежащих улицах в три ряда — плохо. Ввели плату за стоянку — тоже нехорошо, потому что «обдираловка» и «в чей карман идут деньги?». В то же время нельзя не отметить, что, несмотря на постоянно растущий в столице Кубани трафик, ситуация с парковками в центре города не только не ухудшилась, а приобрела черты решения.

Уже очевидно, что платные парковки востребованы и логичным видится развитие этого проекта. Чтобы ответить на вопросы противников еще до того, как они будут заданы, на круглый стол в нашу редакцию были приглашены ответственные лица, которые непосредственно занимаются развитием платного муниципального парковочного пространства: заместитель председателя комитета по промышленности, транспорту и связи городской Думы Краснодара Алексей Бердников, генеральный директор ООО «Городские парковки» Дмитрий Передерей и начальник отдела развития парковочного пространства Департамента транспорта и дорожного хозяйства администрации Краснодара Роман Мануйлов.

## Плата за комфорт

Платные парковки в центре города уже стали привычной частью городского пейзажа, но споры вокруг них не утихают, и даже опыт Москвы, где в центре вообще нет бесплатных стоянок, мало кого убеждает. В то же время загруженность центра автомобильным транспортом и пробки вызывают еще большее раздражение горожан. Как найти баланс?

**Алексей Бердников:** — Организация платного муниципального парковочного пространства в Краснодаре началась в 2013 году. Это решение, на мой взгляд единственно правильное, было принято в ответ на тотальный коллапс со стоянками в центре города. Те, кто помнит, как машины стояли в три ряда на улицах, провоцируя десятибалльные пробки в любое время суток, поймут, о чем разговор. Было подписано инвестиционное соглашение с ООО «Городские парковки», по которому компания за свой счет оборудовала первые платные парковки возле нового Дома быта по улице Северной и напротив Театра драмы. Практически сразу стало понятно, что это решение вопроса, так как на данных участках удалось упорядочить движение и снизить количество заторов. Проект стал расширяться. В качестве доходов от оплаты, и штрафы шли в казну города. В 2020 году согласно договору все муниципальные парковки перешли городу, и теперь все средства от оплаты машино-мест и штрафы поступают в городской бюджет. Таким образом, предварительно вопрос о том, куда деньги идут. На нужды города и горожан.

**Дмитрий Передерей:** — Наша компания, согласно договору, выступала в роли инвестора строительства платных парковок. Все

обязательства были выполнены в полном объеме, и на сегодняшний день мы занимаемся только обслуживанием оборудования. Опираясь на опыт, хочу отметить, что платные парковки действительно повышают культуру водителей. Простой пример: на парковках, оборудованных шлагбаумами, оборачиваемость места в шесть раз выше, чем на бесплатной парковке. На плоскостных платных стоянках этот показатель ниже, но всё равно в разы больше, чем на бесплатных местах. Люди совершенно по-другому начинают мыслить, когда знают, что время — деньги. Планируют дела так, чтобы всё решить быстрее и освободить парковочное



место. И сейчас у водителей уже совершенно не то восприятие, которое было в начале проекта. Автовладельцы всё чаще предпочитают занять платное место, так как парковки оборудованы камерами и в случае аварии это гарантирует, что виновник будет установлен. То есть это плата за комфорт — стоять в центральной части города — и за безопасность.

**Роман Мануйлов:** — На автомобильных дорогах общего пользования местного значения нашего города действуют 267 муниципальных платных парковок общей вместимостью 8162 машино-места. Все они оборудованы в соответствии с требованиями и действуют в штатном режиме. В сравнении с общим числом машино-мест в городе, которое составляет 72 тысячи, получается, что на данный момент платные парковки составляют чуть более десяти процентов. При этом платные парковки ежедневно обслуживают столько же автомобилей, сколько и бесплатные. Это в подтверждение слов об эффективности использования места. Что касается экономической составляющей, то только с пятнадцатого июня прошлого года оплата парковочных мест пополнила бюджет более чем на пятьдесят миллионов рублей. Сумма оплаченных штрафов составила более 42 миллионов. Все эти средства направляются на улучшение дорожной обстановки в городе.

## Трудности перевода

Одна из наиболее частых причин, которые указывают водители при неоплате парковочного места: не работает паркомат. На самом деле, как оказывается, данный аргумент совершенно несостоятелен, так как способов оплаты целых три и любым можно воспользоваться.

**Роман Мануйлов:** — Автовладельцы могут оплатить услугу через паркомат банковской картой, через мобильное приложение «Городские парковки» (сервис оплаты доступен пользователям операционных систем iOS и Android), через «Личный кабинет» на сайте

«Городские парковки Краснодара» (parkingkrd.ru). Обращу внимание на то, что при использовании двух последних способов человеку не нужно выходить из автомобиля и стоять в очереди к паркомату. Это удобно и экономит время.

**Дмитрий Передерей:** — К нам иногда обращаются граждане с жалобой, что паркомат не работает. Мол, подошел к нему, а экран не горит. Объясняю: есть два типа паркоматов: энергозависимые, которые подключены к электросети (окрашены в синий цвет, горят постоянно), и энергонезависимые (желтые), питающиеся от солнечных батарей. Второй тип устроен так, что после выполнения

операции терминал уходит в режим сна. Естественно, экран не работает. Чтобы его включить, достаточно нажать на любую кнопку и подождать несколько секунд. Об этом мы говорим уже на протяжении нескольких лет, но до сих пор находятся люди, которые не платят за парковку по вышеназванной причине. Более того, сейчас формируется тенденция того, что не только наличные деньги не будут приниматься, потому что это анахронизм, но и паркоматов как таковых не станет. Всё перейдет в оплату через приложение или «Личный кабинет». Этот путь правильный, потому что он намного снижает затраты по обслуживанию парковок, а следовательно, влияет на себестоимость и цену.

**Алексей Бердников:** — Для того чтобы невольно не возникло даже тени дискриминации пожилых людей, которые не имеют смартфонов или не умеют пользоваться приложениями, прорабатывается вопрос оплаты посредством СМС-сообщений. Этот способ известен практически всем, и им могут пользоваться даже обладатели кнопочных телефонов. Кроме того, любой гражданин, если не сумел сразу оплатить парковку, имеет возможность сделать это до конца текущих суток. То есть приехать домой и через компьютер зайти на сайт, чтобы внести необходимую сумму и тем самым избежать штрафа. Говоря о муниципальных парковках, хочу обратить внимание на социальную ориентированность. Во-первых, на всех предусмотрены бесплатные места для инвалидов. Во-вторых, на недавнем заседании городской Думы Краснодара был поднят вопрос о необходимости предоставления льгот на стоянку транспорта для многодетных семей. Сейчас это вопрос прорабатывается. И в-третьих, платными парковками может совершенно безвозмездно пользоваться любой автовладелец в ночное время суток.

## Расширение пространства

С десятого января этого года на муниципальных парковках введена дифференци-

рованная оплата. Стоянки разбиты на пять тарифных зон:

- зона I (самый центр) — 60 рублей/час — 102 парковки,
- зона II — 50 рублей/час — 34 парковки,
- зона III — 40 рублей/час — 58 парковок,
- зона IV — 30 рублей/час — 71 парковка,
- зона V — 100 рублей/час — одна парковка (Привокзальная площадь).

По мысли городской администрации, это нововведение не только позволило разгрузить центр, но и повысило эффективность парковок.

**Роман Мануйлов:** — Уже сейчас, по прохождении трех месяцев, можно констатировать, что данное решение поспособствовало увеличению оборачиваемости парковок, уменьшению заторных ситуаций, созданию приоритета общественного транспорта. С помощью введения дифференцированной оплаты за парковку появилась возможность регулировать количество личного транспорта, особенно в центральной части Краснодара. Необходимо отметить, что сейчас стоимость этой же услуги, для сравнения, на частных парковках начинается от пятидесяти рублей в час. При введении дифференцированного тарифа Департамент транспорта основывался на изучении положительного опыта других городов.

**Алексей Бердников:** — Я сам автомобилист, но считаю, что в развитии города надо отдавать приоритет пешеходам. Сегодня в Краснодаре зарегистрировано полмиллиона автомобилей. Еще двести тысяч ежедневно к нам въезжают. По оценке центров мониторинга, восемьдесят процентов загрязнения воздуха приходится именно на выхлопные газы. И широкое распространение платных парковок является одним из механизмов сокращения трафика. Краснодар — красивый и зеленый город, по которому должно быть приятно гулять, а не дышать дымом. Считаю, что человек, который хочет пользоваться личным транспортом в городе, должен оплачивать вред, наносимый его автомобилем. В том числе посредством оплаты парковки. Мы же наблюдаем другое явление: массовое использование медицинских масок не по назначению — закрывают номера, чтобы не платить за парковку. Это является не чем иным, как неуважением людей и себя. Мне стыдно за «масочников», когда я вижу на парковках даже дорогие иномарки со скрытыми номерами. Борьба с этим явлением можно путем общественного резонанса, включая соцсети. Думаю, что самой эффективной мерой станет, если скрытного автовладельца разок-другой оштрафуют на три тысячи рублей за неоплату парковки благодаря тому, что о его хитрости узнали сотрудники ДПС из соцсетей. Мы все живем в этом городе и имеем равные права и обязанности.

В конце обсуждения коснулись темы развития проекта. Уже сейчас есть четкое понимание стратегии на ближайшие три года. В 2022-м платных парковок станет больше на сорок семь (843 машино-мест), в 2023 году откроется тридцать пять парковок на 1195 машино-мест, а в 2024 году — восемнадцать парковок на 1174 машино-места. Кроме того, уже началось оснащение стоянок камерами наблюдения, которые будут фиксировать номера машин при въезде на парковку, что сильно ударит по тем, кто скрывается от оплаты. Мы все хотим жить в чистом и цивилизованном городе, а значит, и вести себя должны соответственно.

Илья ПРИВАЛОВ  
Фото Владимира ТУРКО

# Первый во всем

Главный врач Краснодарской краевой больницы №1 Владимир Порханов отметил 75-летие.

Главному врачу НИИ — ККБ №1, академику РАН, депутату ЗСК, Герою труда России, Герою труда Кубани, заслуженному врачу РФ, лауреату Государственной премии РФ Владимиру Порханову на этой неделе исполнилось 75 лет. Талантливый хирург и руководитель сегодня на передовой не только кубанской, российской отрасли здравоохранения, но и медицины мирового уровня.

В трудовой биографии Владимира Алексеевича — работа в Краснодарском краевом противотуберкулезном диспансере, в больнице «скорой помощи» и во второй горбольнице Краснодара, а также преподавание в Кубанском государственном медицинском университете. У него талант спланировать вокруг себя таких же, как он, профессионалов — с кипучей энергией, желанием помогать людям, используя самые новейшие медицинские знания и технологии.

В 2002 году Владимир Порханов возглавил Центр грудной хирургии в Краснодаре, а в 2004-м — главную больницу края. Ее сейчас

недаром считают флагманом здравоохранения Кубани. ККБ №1 первая в нашем регионе получила право на оказание высокотехнологичной медицинской помощи наравне с ведущими федеральными клиниками вначале по таким направлениям, как сердечно-сосудистая хирургия, нейрохирургия, травматология и ортопедия. Затем новейшие технологии стали применяться в офтальмологии, урологии, абдоминальной и челюстно-лицевой хирургии. У врачей краевой больницы немало эффективных и уникальных авторских методик диагностики и лечения, которые применяются только на Кубани. За свою работу специалисты НИИ — ККБ №1 четырежды в разных номинациях удостоивались высшей награды «Призвание», присуждаемой врачам России. В настоящее время в больнице делается около семидесяти тысяч операций в год, из которых больше трети высокотехнологичные. Здесь принимают пациентов со всего края и даже из соседних регионов. В сложных случаях специалисты клиники оперативно выезжают в города и районы, чтобы помочь своим коллегам на местах. В НИИ — ККБ №1

регулярно проходят конференции и семинары для специалистов районных больниц — для повышения профессионализма, получения современных знаний, опыта.

Свои дни рождения, как истинный хирург, Владимир Алексеевич проводит чаще всего в оперблоке: в его рабочем графике операции практически каждый день.

А мечтает главный врач краевой больницы в настоящее время о том, чтобы хватило сил закончить огромную реконструкцию больницы, которая продолжается не первый год.

— Во время первого этапа реконструкции уже сделано немало: у нас есть современный приемный покой, операционные, противошоковые палаты. К поликлинике пристроили совершенно новое здание. Построен корпус для хирургического отделения, появился свой центр травматологии и ортопедии. Однако следующий этап позволит оказывать такую помощь, которую сейчас в Краснодарском крае не оказывает никто. Например, у нас появятся гибридные операционные, которые позволяют за одну операцию использовать сразу несколько технологий, открытых и эндоваскулярных. Это делает лече-



ние более щадящим и эффективным. Сейчас в Краснодарском крае таких операционных нет, а на юге их очень мало. Сегодня больные, нуждающиеся в таких вмешательствах, вынуждены ехать в Ростов-на-Дону или Москву. Мы должны стать не просто отличной клиникой, а лучшей на юге России! — говорит Владимир Порханов.

Марина СВЕТЛОВА  
Фото Николая ШУМАКОВА

## ТУРКЛУБ

# Гармония в Шепси

На черноморском побережье готовится к реализации уникальный проект, который имеет все шансы стать новым стандартом развития курортов.

Черноморское побережье — дар человечеству: потрясающие пейзажи, звенящий чистотой воздух, искрящееся солнцем море. Одного этого достаточно, чтобы почувствовать себя счастливым. И именно за этим ощущением на Кубань ежегодно приезжают миллионы гостей со всех уголков страны и из-за рубежа. Но в то же время отдыхающим уже мало просто полежать на пляже и поплескаться в ласковом море. Люди хотят утолить культурный голод, оздоровиться, получить новые эмоции. И владельцы отелей и санаториев ищут те самые изюминки, за которыми к ним придут еще и еще раз.

Пансионат «Шепси», расположенный в одноименном селе Туапсинского района, в этом отношении пошел дальше других и сегодня стоит на пороге того, чтобы реализовать уникальный проект: коттеджный экопоселок с полноценным концертным залом внутри природного амфитеатра. Просто представьте: вы сидите на склоне среди порхающих бабочек и слушаете живое исполнение «Вальса цветов». Акустика живописного ущелья, которое миллионы лет назад создала сама природа, идеальна.

Всё начинается с идеи. От ее качества во многом зависит успех проекта. Здесь решили соединить сразу несколько, на первый взгляд, несовместимых вещей: уединенный и комфортный отдых на лоне природы, искусство... и спорт. Дело в том, что место для проведения концертов легко и быстро можно будет переоборудовать для проведения, например, соревнований по художественной гимнастике или танцам.

— Такой подход был выбран после долгого общения с гостями. Например, уже много лет



к нам приезжают на отдых детские творческие коллективы, театральные труппы, танцевальные коллективы, спортивные команды, особенно по художественной гимнастике. Это очень талантливые дети, которые даже на отдыхе хотят заниматься любимым делом.

Мы идем навстречу, организуя концерты и показательные выступления, которые очень популярны у наших гостей. Но настоящая сцена и выступление перед аудиторией ни с чем не сравнимы для артиста и спортсмена. И зрители, для которых на склонах будут оборудованы комфортные трибуны, тоже будут получать незабываемые эмоции. Чайковский на лоне природы — что может быть прекрасней! — говорит генеральный директор АО «Пансионат „Шепси“» Елена Кустова.

Говоря о совмещении несовместимого, авторы проекта не лукавят: им удалось найти решение. Концертно-спортивный комплекс, который при обычном режиме будет предназначаться для занятий физкультурой гостей пансионата, никак не будет мешать экологическому поселку. Об этом позаботилась природа, а люди лишь разумно используют уникальный ландшафт.

### КОНСТРУКЦИЯ

### THE CONSTRUCTION

**Домик купольной формы диаметром 6 м., покрытие - ПВХ-ткань DICKSON:**  
Dome-shaped cottage 6 meters diameter, PVC coating, Dickson fabric:

- утепление шара (теплоизоляционный слой с внутренней декоративной оболочкой)  
dome warming (warmth isolated layer with inner decorative coating)
- система активной вентиляции с подогревом  
the system of active ventilation with heating
- утепление пола с частичной системой теплого пола (16 кв.м.)  
partly system of warm floor (16 square meters)

### ECO ДОМИКИ

### HOUSES

**Внутреннее оснащение / Internal equipment:**

- **глэмбокс (внутренние размеры 1060x2280мм)**  
glam box (inner sizes 1060\*2280mm)
- **модульные кровати спринг бокс 3 борта (900 x 2000 мм - 2 шт.)**  
module beds spring box 3 edges (900\*2000 mm - 2 units)
- **базовый набор сантехники (водонагреватель, душевая кабина и пр.)**  
basic plumbing kit (water heater, shower cabin and others)
- **дополнительное спальное место (1600x2000 мм.)**  
extra bed (1600\*2000 mm)
- **мини кухня (1200x600x900 мм.)**  
mini-kitchen (1200\*600\*900 mm)

Экокоттеджный поселок будет состоять из тридцати домиков. Каждый площадью 28 «квадратов» и сделан из экологичных материалов. Это можно назвать элегантно минимализмом, так как ничего лишнего в помещении не будет. Вместе с тем каждый «номер» оснащен всеми бытовыми удобствами и очень комфортен для проживания. Но и это не всё. К дому, так сказать, прилагается деревянная терраса площадью 49 квадратных метров, индивидуальная барбекю-зона и места для лежаков. По сути, отдыхающий или семья из трех человек (максимальная вместимость экототтеджа) получают в свое полное распоряжение полноценный дом с территорией на природе.

Что касается транспортной доступности, она идеальна, как и сам проект. От железнодорожной станции, на которой останавливается сочинская «Ласточка», до пансионата «Шепси» рукой подать. Те же, кто предпочитает автомобильные путешествия, тоже не испытают неудобств.

— Таких комплексов нет. Просто в силу объективных причин: подобного природного ландшафта не найти. И не использовать то, что нам дано, неправильно. Притом что потребность в этом проекте огромна, — говорит Елена Кустова. — Мы имеем опыт проведения благотворительного проекта с участием одаренных детей Кубани Академии Фонда Владимира Спивакова и массы других не менее масштабных мероприятий. В ближайшее время, 1–7 июня у нас пройдут соревнования по таврелям (русским шахматам), которые уже стали традиционным, а я являюсь членом президиума Федерации таврелей России. Мероприятия расписаны на весь сезон. Именно для того, чтобы наши дети имели возможность в полной мере реализовать себя и раскрыться, а взрослые — увидеть таланты и восхититься, мы и задумали наш проект. Хочется, чтобы он был поскорее реализован, и мы приглашаем к сотрудничеству всех, кто видит мир так же, как мы: гармоничным и прекрасным.

Илья ПРИВАЛОВ

Узнать подробнее о проекте: тел. 8 (988) 674-58-55, Елена Вячеславовна Кустова.

Реклама





ПН ВТ СР ЧТ ПЯТНИЦА, 6 МАЯ СБ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05:00 Телеканал «Доброе утро»
09:00 Новости
09:20 Премьера. «АнтиФейк». 16+

РОССИЯ

05:00, 09:30 Утро России
09:00, 14:30, 21:05 Вести. Местное время
09:55 О самом главном. 12+

НТВ

05:25 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+

ТНТ

07:00, 08:00, 09:00, 05:25, 06:15
«Однажды в России. Спецдайджест». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 09:00, 13:00, 17:30 «Известия». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 05:10 По делам несовершеннолетних. 16+

СТС

23:00 Х/ф «ХРОНИКИ ИЗМЕНЬ». 16+

РЕН-ТВ

05:00, 06:00 «Документальный проект». 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение»
08:40 «Москва резиновая». 16+

МАТЧ-ТВ

06:00, 09:05, 12:25, 03:30 Новости
06:05, 12:50, 00:00 Все на Матч!

КУЛЬТУРА

06:30, 07:00, 07:30, 10:00, 15:00, 19:30, 23:45
Новости культуры
06:35 «Пешком...»

КУБАНЬ 24

06:00 «Хорошее утро». 6+
10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 14:00, 15:00, 16:00, 17:00, 18:00, 19:00, 20:00, 21:00, 22:00, 00:00 «Факты»

ПН ВТ СР ЧТ ПТ СУББОТА, 7 МАЯ ВС WWW.KUBANTODAY.RU ТЕЛЕПРОГРАММА НА НЕДЕЛЮ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06:00 Телеканал «Доброе утро. Суббота»
09:00 Умницы и умники. 12+

РОССИЯ

05:00 Утро России. Суббота
08:00 Вести. Местное время. Суббота
08:35 «По секрету всему свету»

НТВ

05:45 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ». 16+

08:00, 10:00, 16:00 Сегодня
08:20 Простые секреты. 16+

ТНТ

07:00, 08:00, 10:00, 11:00, 05:15, 06:05
«Однажды в России. Спецдайджест». 16+

5 КАНАЛ

05:00, 05:20, 05:55, 06:35, 07:10, 07:45, 08:25 Т/с «СВОИ». 16+

12:20 Х/ф «ВПЕРВЫЕ ЗАМУЖЕМ». 12+

ДОМАШНИЙ

06:30 Д/с «Предсказания: 2022». 16+

СТС

06:00, 05:50 Ералаш. 0+
06:05 М/с «Фиксики». 0+

РЕН-ТВ

05:00 «Невероятно интересные истории». 16+

ТВЦ

06:05 Х/ф «БОЛЬШОЙ ВАЛЬС». 12+

МАТЧ-ТВ

06:00 Бокс. А. Адамс - Д. Клеклер. Ваге Кнуккле FC. Прямая трансляция из США

КУЛЬТУРА

06:30 «Библейский сюжет»
07:05 Мультфильмы. 0+

12:35 «Музеи без границ»
13:05 «Рассказы из русской истории»
14:30 Больше, чем любовь

ТВ3

06:00, 05:45 Мультфильмы. 0+
10:00 Х/ф «БИТЛДЖУС». 12+

КУБАНЬ 24

06:00 Мультфильмы. 12+
08:55 «Афиша». 12+

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

04:55, 06:10 X/f «МЕРСЕДЕС» УХОДИТ ОТ ПОГОНИ». 12+
06:00 Новости
06:20 X/f «НА ВОЙНЕ КАК НА ВОЙНЕ». 12+
07:45 «Играй, гармонь любимая!» Специальный выпуск. 12+

07:15, 07:55, 08:50, 09:45, 10:40, 11:35, 00:25, 01:20, 02:10, 02:50, 03:35, 04:15 T/c «ЧУЖИЕ КРЫЛЫ». 16+

ДОМАШНИЙ

06:30, 04:00 T/c «ПРОВОДНИЦА». 16+
06:45 X/f «ЗОЛОТЫЕ НОЖНИЦЫ». 16+
08:45 X/f «ХРОНИКИ ИЗМЕНЫ». 16+

СТС

06:00 Ералаш. 0+
06:05 M/c «Фиксики». 0+
06:25, 03:50 Мультфильмы. 0+
06:45 M/c «Три кота». 0+

08:00, 09:35, 12:55, 03:45 Новости

08:05, 15:30, 18:00, 23:45 Все на Матч!
09:40 M/c «Спорт Тоша». 0+
09:45 M/c «Смешарики». 0+

КУЛЬТУРА РОССИЯ

06:30 Мультфильмы. 0+
07:55, 01:20 X/f «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД»
09:10 X/f «СОБАЧЬЯ ЖИЗНЬ». 6+

РОССИЯ

05:20 X/f «МАМИНА ЛЮБОВЬ». 12+
07:15 Устами младенца
08:00 Местное время. Воскресенье

НТВ

05:05 X/f «ЕГОРУШКА». 12+
06:40 Центральное телевидение. 16+
08:00, 10:00, 16:00 Сегодня

РЕН-ТВ

05:00 «Тайны Чапман». 16+
07:30, 09:00 X/f «КРЫМ». 16+
08:30, 12:30, 16:30, 19:30 «Новости». 16+

TNT

07:00, 08:00, 09:30, 10:00, 11:00, 12:00, 13:00, 05:40, 06:30 «Однажды в России. Спецдайджест». 16+

ТВЦ

05:05 X/f «ЕСЛИ БЫ ДА КАБЫ». 12+
06:45 X/f «ЛЕКАРСТВО ПРОТИВ СТРАХА». 12+

5 КАНАЛ

05:00 Д/с «Мое родное». 12+
05:40, 06:25 Д/ф «Моя родная армия». 12+

МАТЧ-ТВ

06:00 Смешанные единоборства. Чарльз Оливейра - Джастина Гейджи. UFC. Прямая трансляция из США

СООБЩЕНИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация Рисового сельского поселения Славянского района Краснодарского края на основании ст. 14.1 Федерального закона №101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» от 24.07.2002 извещает участников общей долевой собственности на земельный участок КН 23:27:0901000.1, расположенный по адресу: Краснодарский край, Славянский район, в границах ЗАО «Славянское», о проведении 08 июня 2022 года в 11:00 общего собрания по адресу: Краснодарский край, Славянский район, пос. Рисовый, ул. Ленина, д. 5.

Повестка дня общего собрания

- 1. О расторжении договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
2. О заключении договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
4. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно

являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета или государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также расторгать и заключать договоры аренды земельного участка, дополнительные соглашения к договорам аренды или соглашения об установлении частного сервитута в отношении данного земельного участка (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

5. Об утверждении расчета размера долей в праве общей собственности на земельный участок.
6. Разное.

Только лица, предоставившие документы, удостоверяющие личность, и документы, удостоверяющие право на земельную долю, либо их представители с документами, подтверждающими их личность и полномочия, могут принять участие в голосовании.

Дополнительную информацию по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, можно получить в рабочие дни с 08 до 16 час. по адресу: Краснодарский край, Славянский район, пос. Рисовый, ул. Ленина, д. 5, или по тел. + 7 (988) 359-74-83.

Глава Рисового сельского поселения Славянского района А. В. Пономарев

Администрация сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района Краснодарского края сообщает, что общее собрание участников долевой собственности на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:06:0601000:679 общей площадью 1 184 273 кв. м, адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес: 352 190, Краснодарский край, Гулькевичский район, сельское поселение Венцы-Заря, участок расположен в северной части кадастрового квартала 23:06:0601000, назначенное на 12 мая 2022 года в 14:00, опубликованное в газете «Кубань сегодня» № 21 (4927) от 24 марта 2022 года на основании заявления инициатора собрания, отменяется.

В соответствии со ст. 14, 14.1 Федерального закона от 24.07.2002 № 101-ФЗ «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация сельского поселения Венцы-Заря Гулькевичского района Краснодарского края извещает участников общей долевой собственности о созыве общего собрания 07 июля 2022 года на земельный участок сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 23:06:0601000:679 общей площадью 1 184 273 кв. м, адрес (местоположение): установлено относительно ориентира, расположенного в границах участка, почтовый адрес: 352 190, Краснодарский край, Гулькевичский район, сельское поселение Венцы-Заря, участок расположен в северной части кадастрового квартала 23:06:0601000, в здании клуба п. Венцы, расположенного по адресу: Краснодарский край Гулькевичский район, пос. Венцы, ул. Советская, д. 10, со следующей повесткой дня.

- 1. О выборе председателя и секретаря собрания общего собрания участников долевой собственности.
2. О выборе счетной комиссии общего собрания участников долевой собственности.
3. Об условиях договора аренды земельного участка, находящегося в долевой собственности.
4. О лице, уполномоченном от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учета и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публично-государственных или муниципальных нужд (далее — уполномоченное общим собранием лицо), в том числе об объеме и сроках таких полномочий.

НАЧАЛСЯ ЧЕТВЕРТЫЙ ЭТАП ДОБРОВОЛЬНОГО ДЕКЛАРИРОВАНИЯ ГРАЖДАНАМИ АКТИВОВ И СЧЕТОВ ЗА РУБЕЖОМ

Начался четвертый этап программы добровольного декларирования в соответствии с Федеральным законом от 08.05.2015 №140-ФЗ «О добровольном декларировании физическими лицами активов и счетов (вкладов) в банках и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации». До 28 февраля 2023 года гражданам предоставляется возможность добровольно задекларировать свои счета и вклады в зарубежных банках, ценные бумаги, доли участия в иностранных организациях, иные финансовые активы, а также контролируемые иностранные компании. Кроме того, у граждан также есть возможность задекларировать наличные деньги. Для этого их надо положить на счет в российском банке в течение тридцати дней со дня сдачи декларации. ФНС России обеспечивает режим конфиденциальности содержащихся в специальной декларации сведений, не вправе передавать их третьим лицам и государственным органам и использовать их для целей осуществления мероприятий налогового контроля.

Налогоплательщики, задекларировавшие свое имущество и счета, получают правовые гарантии сохранности своего капитала, в том числе за пределами РФ, а также освобождаются от уголовной, административной и налоговой ответственности. Специальную декларацию можно представить в любой налоговый орган или центральный аппарат ФНС России на бумажном носителе лично либо через уполномоченного представителя. Декларации, отправленные по почте, не считаются принятыми. С формой специальной декларации и порядком ее заполнения можно ознакомиться на промостранице официального сайта ФНС России «Специальная декларация».

Пресс-служба УФНС России по Краснодарскому краю

Генеральный директор М. А. АРЕНДАРЕНКО
Главный редактор А. М. АРЕНДАРЕНКО
Тел./факс 8 (861) 992-70-01; e-mail: kubanseg@mail.ru

Редакционная коллегия:
Назарова Елена Гайровна — первый заместитель генерального директора, тел.: 8 (861) 268-44-88, 8 (861) 992-70-07;
Шумакова Яна Николаевна — помощник генерального директора — ответственный секретарь, тел.: 8 (861) 267-15-15, 8 (861) 255-60-79;
Адамова Марина Владимировна — первый заместитель главного редактора;
Музаев Михаил Магомедгаджиевич — заместитель главного редактора;
Перепеч Любовь Николаевна — коммерческий директор, тел. 8 (861) 268-00-44

АДРЕС РЕДАКЦИИ,
УЧРЕДИТЕЛЯ И ИЗДАТЕЛЯ:
350 000, г. Краснодар, ул. Каалинина, 468, тел. 8 (861) 267-15-15; сайт: www.kubantoday.ru
УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:
ЗАО «КУБАНЬ СЕГОДНЯ»
Газета выходит с 23 февраля 1996 года

Регистрационное свидетельство ПИ №Фс77-46456 от 07.09.2011 г. выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор).
Газета отпечатана в типографии НАО «Печатный двор Кубани». Адрес типографии: 350 072, г. Краснодар, ул. Тополиная, 19. За содержание объявлений и рекламы редакция ответственности не несет.
Все товары и услуги, представленные в газете, имеют лицензии и сертификаты соответствия. Ответственность за достоверность информации, содержащейся в рекламных материалах, согласно Закону «О рекламе» (ст. 38) несут рекламодатели.
Мнения, высказанные авторами на страницах газеты, не обязательно совпадают с точкой зрения редакции.
Полное или частичное использование авторских материалов сотрудников газеты возможно только по согласованию с редакцией.

Объем — 4 п. л., печать офсетная.
Номер подписан в печать 27.04.2022, в 16:00, по графику — 27.04.2022, в 16:00
Заказ № 1362
ПОЧТОВЫЕ ИНДЕКСЫ ДЛЯ ПОДПИСКИ:
ЕЖЕДНЕВНЫЙ ВЫПУСК (ЧЕТВЕРГ, ПЯТНИЦА) — ИНДЕКС ПР493,
ЧЕТВЕРГОВЫЙ ВЫПУСК — ИНДЕКС ПР494
ЦЕНА СВОБОДНАЯ

# Отель Ribera Resort @ SPA — территория наслаждения

Начиная разговор об отдыхе, всё чаще вспоминают тихий и уютный город-курорт Евпаторию. Он расположен на западном побережье Крымского полуострова. Маленькие уютные улочки старого города хранят память о событиях многовековой истории города. Чем же он привлекает отдыхающих? Мягким климатом, песчаными пляжами, теплым морем, целебными грязями. Евпатория — лучшее место для семейного отдыха.



На первой береговой линии расположен уже многим известный семейный четырехзвездочный отель Ribera Resort @ SPA. Он принимает гостей в течение всего года. Здесь можно провести незабываемый отпуск, деловые встречи, романтические свадьбы, восстановить силы и пройти санаторно-курортное лечение.

На территории отеля расположены просторные номера, бары, рестораны, бассейны, медицинский центр, спа-комплекс и пляж.

Гости отеля могут выбрать для проживания номера разной категории — от стандартного до гранд-люкса.

Многопрофильный медицинский центр предлагает программы лечения и оздоровления для взрослых и детей. Гости отеля и жители города могут провести диагностику организма и получить консультации врачей-специалистов. Также доступны индивидуальные программы санаторно-курортного лечения. С учетом показаний и противопоказаний будет предложена физиотерапия, лечебные ванны, массаж, а также грязелечение с использованием сакской грязи.

Спа-комплекс — это место, где вы сможете перезагрузиться и восстановить силы. Для этого просто необходимо посетить бассейн, различные сауны, тренажерный зал. Пройти расслабляющие программы, программы ухода за телом и сеансы массажа.

На пятом этаже Ribera Resort @ SPA расположен панорамный ресторан Oblaka. Там можно не только насладиться изысканными



блюдами, но и полюбоваться видом на море и городскую набережную с высоты птичьего полета. Современный конференц-зал идеально подходит для деловых встреч, переговоров, презентаций и пресс-конференций.

На территории отеля находится набережная и песчаный пляж с пологим выходом в море.

Гостей с детьми есть чем порадовать: открытая детская площадка, игровая комната, анимационные программы и мастер-классы.

Отель Ribera Resort @ SPA можно смело назвать территорией наслаждения.

**Подробную информацию об отеле Ribera Resort @ SPA можно узнать по телефону 8 800 551 80 86 или на официальном сайте ribera-hotel.ru**

## ПРОВЕДИ МАЙСКИЕ ПРАЗДНИКИ В «АТАМАНИ»!

С 1 по 10 мая этнокомплекс «Атамань» приглашает окунуться в атмосферу казачьих гуляний.

В эти майские праздники вся станция будет петь и плясать!



Гостей комплекса ждут ежедневные концертные программы лучших голосов Кубани, уроки владения шашкой настоящих джигитов, прогулки по колоритным куреням, «укрошение огня» в станичной кузне, ремесленные и декоративные мастер-классы народных мастериц и умельцев и реконструкции старинных обрядов!

«Атамань» ждет вас ежедневно с 09 до 18:00

**ОБЯЗАТЕЛЬНО:** предварительная запись по телефону 8 (988) 350-31-22, наличие индивидуальных масок, отсутствие признаков ОРВИ.

Подробнее — по номеру телефона 8 (988) 350-31-22, в телеграм-канале «Атамань казачья» или на официальном сайте [www.atamani.ru](http://www.atamani.ru).

Ощутите на себе настоящее казачье гостеприимство!

Реклама

Авторский семинар-тренинг

Тренинг Бизнес КОНСАЛТИНГ СЕРГЕЯ ДУБОВИКА г. Санкт-Петербург +7(918)222-88-02 www.tbk-yug.rf

УПРАВЛЕНИЕ ПОСТАВКАМИ и ЗАПАСАМИ простым языком о лучших практиках

18-19 мая



Реклама

требуется **ЧЕЛОВЕК** предпенсионного возраста по уходу за садом и огородом Стабильная з/п 40 000 руб.

Проживание бесплатно

**Обязанности:** удалять сорняки по новой восстанавливающей агротехнологии, участок копать не надо, помощь в саду и огороде.

Дом находится в 200 м от Черного моря

пос. Озереевка, рядом с г. Новороссийском Виктория Анатольевна тел. 8918925-14-90

Реклама

ОТКРЫТИЕ СКАКОВОГО СЕЗОНА 2022

30 АПРЕЛЯ

НАЧАЛО В 11:00

Конкурс шляпок  
Праздничный концерт  
Конный прокат  
Детская площадка

khip.ru

г. Краснодар, ул. Беговая, 11  
+7 (861) 228 69 93



ippodrom\_krd ippodrom\_krasnodarsky ippodromkrd

Реклама